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A Zsófia halmi közúti - vasúti átjáró bizton-
ságosabbá tételéhez szükséges lehetséges 
forgalomtechnikai beruházásokról egyeztet-
tek 2021. 06. 24-én dr. Papp Antal polgár-
mester, Boldog István térségünk országgyű-
lési képviselője, Borbás Zoltán, a Jász-Nagy-
kun-Szolnok megyei Közgyűlés alelnöke, a 
Magyar Közút Nonprofit Zrt. Jász-Nagykun-
Szolnok Megyei Igazgatósága képviseleté-
ben Kovács Péter megyei igazgató és Bod-
zsár-Nagy Edina, a Fejlesztési és Felújítási 
Osztály vezetője.

A Martfű Város Önkormányzata kezde-
ményezésére létrejött helyszíni bejárásra 
azért került sor, hogy a 442-es úton történő 
átkelésre megtalálják a közlekedésbiztonsá-
gi szempontból legalkalmasabb, hosszú távú 
megoldást, kiemelt figyelemmel a gyalogo-
sok és a kerékpárosok közlekedésére.

Az M44-es gyorsforgalmi út újabb szaka-
szainak átadásával jelentősen növekedett a 
forgalom a 442-es úton. A város külterületén 
található Zsófia zártkertek közúti - vasúti be-
járója is egyre forgalmasabb, amit fokoz, 
hogy folyamatosan emelkedik az ezen a te-
rületen életvitelszerűen élők, köztük kisgyer-
mekek száma.

A tervezett forgalomtechnikai eszközöket 
úgy kell megválasztani, hogy azok össz-
hangban legyenek a 442-es út és a Martfű 
déli iparterületét összekötő úttervvel, vala-
mint a Martfű - Tiszaföldvár közötti kerékpár-
út tervezett nyomvonalának kialakításával is.

A közeljövőben várható a 442-es út felújí-
tása, ami alkalmat teremthet a Zsófia halmi 
bejáró és kereszteződés újragondolására.

Június 12-én négy személygépkocsi üt-
között itt össze, és korábban is számos sú-

A helyszínen egyeztettek a Zsófia halmi átjáró és 
kereszteződés újragondolásáról  

lyos baleset érte az ezen az útszakaszon át-
kelőket, közlekedőket.

Az ófalu településrészen a Hunyadi utat 
és a 442-es út melletti zártkert és szántóföld 
ingatlanokat összekötő Zsófia halom út nagy 
részét az önkormányzat már újjáépíttette, le-
hetővé téve, hogy baleset esetén a Zsófia 
halom út elkerülő útként is funkcionáljon.

A terület bejárásán elhangzottak alapján 
várhatóan sebességkorlátozásra már a kö-
zeljövőben számítani lehet a 442-es út ezen 
szakaszán. Bíztató, hogy a jelentősebb beru-
házással járó forgalomtechnikai megoldásra 
vonatkozóan is érdemi egyeztetés kezdő-
dött.

Herbályné Kalmár Irén

Pályázatot nyújtott be Martfű Város Ön-
kormányzata a Zsófia városrész külterületi 
közutainak korszerűsítésére, szilárd burkola-
tának felújítására. A pályázat a Zsófia halom 
út, az Alma utca, a Körte utca és a Szilva utca 
közúti korszerűsítésére irányul.

A Széchenyi 2020 program keretében, a 
vidéki térségben elhelyezkedő települési ön-
kormányzatok tulajdonában álló külterületi 
közutak fejlesztésének megvalósítása érde-
kében kiírt, a „Külterületi helyi közutak fej-
lesztése” című (VP6-7.2.1.1-21) felhívásra 
benyújtott pályázatról és az ahhoz szüksé-
ges saját erő biztosításáról a 2021. június 30-
i ülésén döntött a képviselő-testület.

A „Martfű Zsófia városrész külterületi köz-
utainak fejlesztése” pályázat becsült össz-
költsége hozzávetőleg bruttó 150 millió forint. 
A pályázat maximális támogatási intenzitása 
95%. A pályázatban nem elszámolható, de 
szükséges költségek a beruházás tervezé-
sének és a pályázat megírásának költségei. 
A pályázati önerő (5%) bruttó 7.5 millió Ft, a 
tervezés költsége bruttó 4.445 ezer Ft, a pá-
lyázatírás költsége bruttó 500 ezer Ft.

Önkormányzati pályázat helyi közutak fejlesztésére
A pályázat benyújtásához szükséges sa-

ját forrás 12.445 ezer forint, amit az önkor-
mányzat 2021. évi költségvetésének általá-
nos tartalékkerete terhére biztosít a képvise-
lő-testület.

– A Pénzügyi, Ügyrendi és Városfejleszté-
si Bizottság üdvözölte, hogy Zsófiában lehe-
tőség nyílhat a burkolatfelújítás folytatására – 
tájékoztatott Vass Éva bizottságvezető a 
képviselő-testületi ülésen. – Az ott élők ré-
széről óriási az igény bármilyen fejlesztésre.

Dr. Papp Antal polgármester pedig arra fi-
gyelmeztetett, hogy az ötven évvel ezelőtti 

ingatlannyilvántartási viszonyoknak megfe-
lelően, Zsófia településrész jelentős része, 
és ezen belül jó pár útszakasz belterületi 
helyrajzi számon szerepel. Ezeknek a nem 
külterületinek számító utaknak a korszerűsí-
tését várhatóan teljes egészében az önkor-
mányzatnak kell majd felvállalnia.

A zártkertekhez és szántókhoz tartozó 
külterületi utak, köztük a 442-es utat az óvá-
rossal összekötő Zsófia halom út felújításá-
hoz viszont rendkívüli segítséget jelenthet a 
most benyújtott önkormányzati pályázat.

Herbályné Kalmár Irén

Egy rákóczifalvai lakos közlekedett sze-
mélygépkocsival a 442-es úton Martfű irá-
nyából Szolnok felé 2021. július 24-én a reg-
geli órákban. Haladása során a férfi egy balra 
ívelő útkanyarulatban elvesztette uralmát a 
gépkocsi irányítása felett, és a menetiránya 
szerinti jobb oldalra kisodródott, ahol a kavi-
csos felületen az autó megcsúszott, majd a 
menetiránya szerinti bal oldalba áthajtott, és 
a Tisza folyó árterében a tetejére borult.

Rendőrségi hírek Az ellenőrzés során a rendőrök a sofőrrel 
szemben alkoholszondát alkalmaztak, ami 
pozitív értéket mutatott. Az egyenruhások 
megállapították, hogy a gépjárművezető 
nem tartotta magánál a vezetői engedélyét. 
Az elsődleges orvosi vélemény szerint, a bal-
eset következtében az 59 éves férfi súlyos 
sérülést szenvedett.

A Szolnoki Rendőrkapitányság járműve-
zetés ittas állapotban vétség elkövetése mi-
att indított eljárást a férfi ellen.
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Az új helyiségek kialakítása szinte majd-
nem késznek mondható, az eszközök be-
szerzésénél és beszerelésénél tartanak – tá-
jékoztatott a Mártírok úti volt iskolaépület 
az idősek ellátását szolgáló tereinek és funk-
cióinak bővítését, az ellátás infrastrukturális 
feltételeinek javítását célzó önkormányzati 
beruházásról dr. Papp Antal polgármester 
azon a bejáráson, amit az önkormányzati 
képviselők számára szerveztek, 2021. júli-
us 13-án.

lászárók cseréje és megtörténhet az épület 
hőszigetelése. Harmadik lépésként ezt kö-
vethetné egy lift beépítése és a felsőbb szin-
teken az idősek ellátását szolgáló szobák ki-
alakítása.

Az épületegyüttes park részének rendbe-
tétele is szépen halad, és megkezdődött két 
elektromos töltőállomás kialakítása is.

Az idősek ellátását szolgáló, korszerű te-
rek és funkciók esztétikus kialakításával, a 
tágas terekkel méltó körülményeket, színvo-

Jelentős önkormányzati beruházások zajlanak a városban
2021.07.15.

A pályázati forrás bevonásával megvaló-
suló fejlesztéssel a volt iskolaépület földszint-
jén vonnak be újabb helyiségeket, elsősor-
ban az idősek nappali szociális ellátásába, 
amelyek szükségesek lesznek majd egy 
idősotthon működtetéséhez is.

– A beruházással szeptember végére, ok-
tóber elejére kell elkészülni. Az új helyiségek 
kialakítását követően, a munka a korábban 
az idősellátás céljára használt épületrész fel-
újításával folytatódik. Ezekből a helyiségek-
ből a már elkészült terekbe pakolnak át.

Az épület ezen részén komoly beázások 
történtek, ami miatt további beruházásra, az 
épület födém részének hő- és vízszigetelé-
sére is szükség lesz. Ezek a helyiségek is ál-
mennyezetet kapnak, és a nyílászárók cse-
réjére is sor kerül – mondta el Martfű polgár-
mestere.

A Mártírok úti volt iskolaépület az idősek 
ellátását szolgáló tereinek és funkcióinak bő-
vítésére, az ellátás infrastrukturális feltételei-
nek javítására, a Terület- és Településfejlesz-
tési Operatív Program keretében, 178 millió 
forint pályázati forrást nyert az önkormány-
zat.

Martfű Város Önkormányzata a szociális 
ellátórendszerben a szociális alapszolgálta-
tás megszervezésével és települési támoga-
tás nyújtásával vesz részt. A szociális alap-
szolgáltatás feladatait a Szolnoki Kistérség 
Többcélú Társulása útján biztosítja, martfűi 
telephellyel. A Mártírok úti, volt iskolaépület-
ben működik az idősek klubja és itt található 
a házi segítségnyújtást igénybe vevők szá-
mára nyitva álló helyiség is.

– A szociális alapszolgáltatás bővítése 
címszóval futó pályázat mellett, bízunk ben-
ne, hogy lesz majd olyan pályázat is, amely-
lyel a felsőbb szinteken is folytatódhat a nyí-

nalas épületet és ellátási környezetet bizto-
síthat az önkormányzat városunk időseinek 
– hangsúlyozta dr. Papp Antal.

Jól halad az önkormányzati garzonlaká-
sok épületének komplex épületenergetikai 
és megújuló energiát hasznosító felújítása is.

A 2020-ban elvégzett tetőszigetelés so-
rán, önkormányzati forrásból, komplett hőszi-
getelést, vízszigetelést és új ereszcsatorná-
zást kapott az épület. A munkálatok az erre a 
célra elnyert pályázati támogatásnak kö-
szönhetően folytatódhatnak, a nyílászárók 
cseréjével, homlokzati hőszigeteléssel és 
napelemek telepítésével.

A projekt a Széchenyi 2020 program kere-
tében valósul meg, az EU és a Magyar Állam 
által nyújtott 102,2 millió forint támogatással. 
Befejezését 2022. január végéig tervezik.

A beruházás részeként az épület akadály-
mentesítésére, fűtéskorszerűsítésre és a kö-

zös terek világításának LED-es korszerűsíté-
sére is sor kerül, komfortosabb és esztétikai-
lag is színvonalasabb lakhatási körülménye-
ket biztosítva az ott élőknek.

A bejárás során megtudtuk, hogy a Gar-
zonnál ajánlatot kérnek a járda rendbetételé-
re is, és külön tároló rész, kerékpártároló ki-
alakítására is törekszik az önkormányzat.

– Maga az aszfaltozás, a zúzott kő kialakí-
tása jó – mondta el a külső vállalkozóval ki-
szélesíttetett és újraaszfaltoztatott kis Szol-
noki út bejárásakor a polgármester. A Móricz 
Zsigmond útról nyíló, a Szolnoki úttal párhu-
zamos utat érintő, közel 10 milliós, teljes mér-
tékben önkormányzati forrásból megvalósu-
ló beruházás során az esővíz elvezetést sa-
ját hatáskörben próbálja megoldani az önkor-
mányzat, a járda továbbépítésére pedig itt is 
ajánlatot kértek, remélve, hogy néhány héten 
belül folytatódhat a járdaépítés.

Herbályné Kalmár Irén
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A város közbiztonsági helyzetéről, a Mart-
fűi Rendőrőrs és a Martfűi Polgárőr Egyesü-
let tevékenységéről is tájékozódott Martfű 
Város Önkormányzatának Képviselő-testü-
lete a 2021. június 30-án megtartott ülésén.

2021. június 15-étől az önkormányzatok a 
korábbi, a veszélyhelyzet előtti rendnek meg-
felelően ülésezhetnek.

A képviselő-testületi ülésen Fürj János 
rendőr alezredest, a Szolnoki Rendőrkapi-
tányság mb. kapitányságvezetőjét, Halász 
Csaba rendőr őrnagyot, a Martfűi Rendőrőrs 
parancsnokát és Forgács Lászlót, a Martfűi 
Polgárőr Egyesület elnökét is köszönthette 
dr. Papp Antal, Martfű polgármestere.

Halász Csaba r. őrnagy, őrsparancsnok a 
Martfű város közbiztonsági helyzetéről, a 
közbiztonság érdekében tett intézkedésekről 
és az azzal kapcsolatos feladatokról készült 
beszámolója alapján:

A Szolnoki Rendőrkapitányság - és ezen 
belül a Martfűi Rendőrőrs - a bűnüldözési, 
rendészeti, igazgatásrendészeti és bűnmeg-
előzési feladatait az értékelt időszakban az 
önkormányzatok, a társszervek és hatósá-
gok, valamint a civil együttműködők támoga-
tása mellett eredményesen teljesítette, a la-
kosság közbiztonsági igényeinek figyelem-
bevételével, a magasabb szintű és minőségű 
közbiztonság megteremtése érdekében.

Martfű város bűnügyi-közbiztonsági hely-
zete 2020-ban kiegyensúlyozott és szélsősé-
gektől mentes volt. A településeken a közte-
rületi rendőri jelenlét biztosított volt. Martfű 
városban a kiemelten kezelt bűnügyek ese-
tében sikerült javulni. A bűnügyi fertőzöttség 
az országos átlag alatt maradt 2020-ban is, a 
város továbbra sem tartozik a bűnügyileg fer-
tőzött települések közé.

A rendőrkapitányság és a települési ön-
kormányzatok közötti kapcsolat kölcsönös. 
Az érintett testületek a közbiztonság helyi 
szintű kezelésében az önkormányzati tör-
vényben is meghatározottaknak megfelelő-
en partnerek.

A Martfűi Rendőrőrs a Szolnoki Rendőr-
kapitányság Közrendvédelmi Osztály alosz-
tály jogállású rendőrőrseként végzi meghatá-
rozott feladatait az illetékességi területén. 
Martfű város közigazgatási területe 23,08 

2km , lakossága 6032 fő. A rendőrőrs illeté-
kességi területéhez tartozik a 1837 fő lakost 
számláló Rákócziújfalu község is.

Az itt élő lakosság egy része helyben, va-
lamint ingázva Szolnokon, vagy az ország-
ban nagyobb cégeknél, illetve külföldön dol-
gozik. A területen élő, egyedülálló időskorúak 
és nyugdíjasok száma magas.

Martfű városban 2020-ban összesen 45 
bűncselekményt regisztráltak a rendőri eljá-
rásokban az ENYÜBS (Egységes Nyomozó 
Hatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztikai 
Rendszer) adatai alapján. Ez a szám 2019-
ben 38 volt.

A közterületen elkövetett bűncselek-
mények számában is enyhe emelkedés mu-

tatkozik, míg 2019. évben 18, addig 2020-
ban 24 esetet regisztráltak.

A kiemelten kezelt bűncselekmények 
száma tovább csökkent a településen az elő-
ző évekhez képest. 2019. évben 18, 2020-
ban 14 esetet regisztráltak, amely az elmúlt 
tizenegy év legalacsonyabb értéke.

A testi sértések száma csökkent az elő-
ző évhez viszonyítva, míg 2019-ben 2, addig 
2020-ban 1 eset történt. Ezen belül súlyos 
testi sértés 2020-ban nem történt a város-
ban, míg 2019-ben 1 esetet regisztráltak. A 
garázdaságok száma emelkedett, míg 
2019-ben 2, addig 2020-ban 6 történt. A ga-
rázdaságok esetében az elkövetést elősegí-
tő ok továbbra is az alkoholos befolyásoltság.

Kiskorú veszélyeztetése bűncselek-
mény az elmúlt tizenegy évben 2010-ben és 
2016-ban történt 2-2 a városban, 2020-ban 
pedig 1 esetet regisztráltak.

A kiemelten kezelt bűncselekmények kö-
zül emberölés, személygépkocsi lopás, zárt 
gépjármű-feltörés, lakásbetörés, betöréses 
lopás, önbíráskodás, kábítószerrel kapcsola-
tos bűncselekmény (terjesztői magatartások, 
illetve kábítószer-kereskedelem), kifosztás, 
zsarolás, orgazdaság és jármű önkényes el-
vétele nem történt a településen 2020-ban.

A lakosság szubjektív közbiztonságérze-
tét negatív irányba befolyásolni képes erő-
szakos bűncselekmények közül rablás 1 

esetben történt 2020-ban, míg 2019-ben 
nem volt ilyen bűncselekmény.

A lopások száma nagymértékben csök-
kent az előző évhez képest 12-ről 4-re, ami 
az elmúlt tizenegy év legalacsonyabb értéke. 
A kiemelten kezelt bűncselekmények közül 
rongálást 2019-ben 2, 2020-ban pedig 1 
esetben regisztráltak.

A városban a tavalyi évben segítségnyúj-
tás elmulasztása és cserbenhagyás bűncse-
lekmény nem történt, azonban járműveze-
tés ittas állapotban bűncselekményt 11 
esetben regisztráltak.

A beszámoló a bűnüldöző munkát érté-
kelő része alapján: a Martfűi Rendőrőrsön a 
hatályos szabályozás értelmében bűnügyi 
ügyfeldolgozó tevékenység nem folyik. A ren-
dőrőrsön ügyeleti szolgálat nincs, így a pa-
naszosokkal és az ügyfelekkel a napi szolgá-
lat során az őrsparancsnok, a járőrök vagy a 
körzeti megbízottak foglalkoznak.

A rendőrkapitányság nyomozás ered-
ményességi mutatója 60,1%-os lett 2020-
ban, ami 7,6 százalékpontos emelkedést 
mutat a 2019-ben elért eredményhez képest. 
A közterületen elkövetett bűncselekmények 
nyomozás eredményességi mutatója 76,1%-
os lett 2020-ban, amely 9,3 százalék pontot 
emelkedett az előző évhez viszonyítva. A ki-
emelten kezelt bűncselekmények nyomozás 
eredményességi mutatója 50,3%-os lett a ta-

Tovább csökkent a kiemelten kezelt bűncselekmények száma  
BIZTONSÁGOS KISVÁROSBAN ÉLÜNK
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valyi évben, amely jelentősen, 12,3 százalék 
ponttal emelkedett 2019. évhez képest.

A közlekedésbiztonsági helyzetre vo-
natkozóan: Martfű város területén 2019-ben 
13, míg 2020-ban 7 személyi sérüléses köz-
úti közlekedési baleset következett be. A sze-
mélyi sérüléses balesetekben 2019-ben 1 fő 
elhalálozott, 7 fő súlyosan és 5 fő könnyeb-
ben sérült meg. 2020-ban 4 könnyű, 2 súlyos 
sérüléses, valamint 1 halálos kimenetelű 
közúti közlekedési baleset történt, melyek 
során 1 fő elhalálozott, 3 fő súlyosan és 5 fő 
könnyen sérült. Anyagi káros baleset 10 tör-
tént Martfű város közigazgatási területén.

Valamennyi balesetet tekintve a főbb érin-
tett útvonalak a 442. számú főközlekedési út, 
a 4633. számú út, a Szolnoki út és a Földvári 
út volt. A közlekedési baleseteket elsősorban 
az elsőbbség meg nem adása, a kanyarodá-
si szabályok figyelmen kívül hagyása, a se-
besség helytelen megválasztása, a figyel-
metlen, gondatlan vezetés, az előzési szabá-
lyok megsértése, a követési távolság helyte-
len megválasztása, valamint az úttesten tör-
ténő szabálytalan áthaladás okozta. Ittasan 
okozott közúti közlekedési baleset 1 esetben 
történt 2020-ban.

A migrációs ellenőrzések tapasztalatai 
alapján Martfű és a rendőrkapitányság illeté-
kességi területe az illegális migráció és az 
ahhoz kapcsolódó jogellenes cselekmények 
szempontjából jelenleg továbbra sem tekint-
hető fertőzöttnek.

2020-ban nőtt a közterületi szolgálatra 
vezényelt állomány létszáma és a közterü-
leten eltöltött órák száma. A Martfűi Ren-
dőrőrs illetékességi területén az elmúlt évben 
is biztosítva volt a rendőri jelenlét, mely gép-
kocsival és gyalogosan is megvalósult a terü-
leten.

A közterületi jelenlét, a közterületek és 
nyilvános helyek biztonsága jelentősen javult 
a város térfigyelő kamerákkal történő felsze-
relésével. A működő kamerarendszer 2020-
ban is bizonyította létjogosultságát a bűn-
megelőzés tekintetében, a jogsértések felde-
rítésében, az éjszakai áthaladó jármű- és 
személyforgalom figyelemmel kísérésében. 
Az önkormányzati visszajelzések alapján a 
rendőrőrs fenntartotta az állampolgárok 
szubjektív biztonságérzetét.

A szolgálatot teljesítő egyenruhás állo-
mány vonatkozásában a szándékos bűn-
cselekmény elkövetésén tetten ért sze-
mélyek elfogása fontos tevékenység, 2020-
ban 18 főt sikerült elfogni, mely jelentős 
emelkedés az előző évi 6-hoz képest. A ren-
dőri létszám adta lehetőségek kihasználásá-
val a tettenérések száma nőtt. A bűncselek-
mény gyanúja miatti előállítások száma 
13-ról 19-re, a biztonsági intézkedések 
száma pedig 14-ről 19-re emelkedett. A sza-
bálysértési feljelentések száma is nőtt, 
2020-ban 261, míg az előző évben 93 eset 
történt.

A helyszíni bírsággal sújtott személyek 
száma 282-ről 380-ra emelkedett, a kiszabott 
bírság összege pedig 43%-kal nőtt. 2020-
ban is jelentős számban, 3337 esetben került 
sor alkoholszonda alkalmazására, melyből 
11 pozitív eredményű lett.

Az elmúlt év adataihoz képest a Martfűi 
Rendőrőrs állományának intézkedési aktivi-
tása csökkent, 2019-ben összesen 4880, 
2020-ban pedig 3402 intézkedést foganato-
sítottak (elfogás, előállítás, alkoholos állapot 
vizsgálata). Az intézkedési aktivitás csökke-
nésében szerepet játszott a 2020. évben el-
rendelt kijárási korlátozás.

A 2020. évben kialakult, a Kormány által 
kihirdetett veszélyhelyzet és az azzal össze-
függésben bevezetett védelmi intézkedések 
kapcsán a rendőrőrs a hatáskörébe utalt ren-
dőri feladatokat maradéktalanul végrehajtot-
ta.

A rendőrőrs illetékességi területe körzeti 
megbízotti körzetekkel lefedett, a körzeti 
megbízotti státuszok teljesen feltöltöttek, 
összesen 3 fő teljesít szolgálatot, 2 fő Mart-
fűn, 1 fő pedig Rákócziújfaluban.

be tartozó iskolaőrök. Kiképzésüket követő-
en szeptember 1. óta a Szolnoki Rendőrkapi-
tányság illetékességi területén jelenleg 4 is-
kolában 5 fő látja el a szolgálatát, közülük 1 fő 
Martfűn, a Damjanich János Szakképző Is-
kola és Kollégiumban.

A képviselő-testületi ülésen, a Pénzügyi, 
Ügyrendi és Városfejlesztési Bizottság nevé-
ben, Vass Éva bizottságvezető örömét fejez-
te ki, hogy a Szolnoki Rendőrkapitányság, il-
letve a Martfűi Rendőrőrs is eredményesen 
el tudta látni a feladatait 2020-ban. Városunk 
közbiztonsági helyzete kiegyensúlyozott, 
Martfűn a bűnügyi fertőzöttség továbbra is 
alacsony. Egy biztonságos kisvárosban 
élünk!

Az önkormányzati képviselő reméli, hogy 
a kihelyezett önkormányzati térfigyelő kame-
rarendszer folyamatos bővítése is tovább se-

A körzeti megbízottak 2018 októberétől 
bűnügyi ügyfeldolgozást nem végezhetnek. 
Ennek köszönhetően a közterületen több 
időt tudtak eltölteni, a lakossággal való kap-
csolattartás - a visszajelzések alapján - ja-
vult. Széleskörű szakmai, hely- és személyi 
ismereteikkel hatékonyan járulnak hozzá a 
bűnüldöző munka eredményességéhez.

A rendőrkapitányság, több civil szervezet-
tel, valamint az önkormányzatokkal együtt-
működve széleskörű prevenciós tevékeny-
séget folytatott a tavalyi évben is. A korábban 
megkezdett programokat sikerült folytatni és 
új programokat megvalósítani.

A világjárvány miatt a megszokottnál ké-
sőbb, de idén is folytatódtak a „Házhoz me-
gyünk”, a „BikeSafe” és a „Police Coffee” 
programok, valamint a gyermek- és ifjúság-
védelmi programok közül a DADA, az iskolai 
bűnmegelőzési tanácsadó, az „iskola rendő-
re” és a „A szülők és a családok a Rendőrség 
kiemelt partnerei a kábítószerbűnözés meg-
előzésében” című rendőrségi programok is. 
Ezen kívül a rendőrkapitányság részt vett a 
megtartott rendezvényeken (egészségna-
pok, önkormányzatok által szervezett prog-
ramok, táborok) illetve iskolai és lakossági 
előadásokat is tartott.

2020 augusztusában megkezdték szol-
gálatukat a JNSZ MRFK, Bűnügyi Igazgató-
ság, Bűnmegelőzési Osztály alárendeltségé-

gíti az egyre eredményesebb bűnüldözési és 
-megelőzési munkát.

Városunkban a 22 önkéntessel működő 
Polgárőr Egyesület is hatékonyan segíti a 
rendőrség munkáját. Amellett, hogy éves 
szinten 3500 óra szolgálatot teljesített az 
egyesület, a pénzügyi bizottság vezetője 
szerint a polgárőrség gazdálkodása is 
ésszerű és eredményes. Az egyesület az ön-
kormányzat támogatását a későbbiekben is 
élvezni fogja, mert nagyon fontos feladatot 
látnak el – hangsúlyozta Vass Éva, tolmá-
csolva a bizottság köszönetét.

Köszönetüket fejezték ki mindazon szer-
vezeteknek, akik a közbiztonság megterem-
tésében részt vesznek dr. Despotov Sveto-
zar, az Egészségügyi, Foglalkoztatási és 
Szociális Bizottság elnöke és Földi Edina Sá-
ra, az Oktatási, Művelődési, Sport, Civil és 
Egyházi Kapcsolatok Bizottsága elnöke is. A 
Martfűi József Attila Általános Iskola igazga-
tónője kiemelte, hogy az oktatási intézmény 
számára fontos helyzetekben maximális se-
gítségnyújtást és hozzáértést tapasztalnak a 
Martfűi Rendőrőrs, a Martfűi Polgárőr Egye-
sület és a Tiszaföldvári Tűzoltóparancsnok-
ság részéről is.

– A 2020-as év a rendőrség számára is 
nehéz év volt! – hangsúlyozta a testületi ülé-
sen Fürj János rendőr alezredes, Szolnok 
Város mb. rendőrkapitánya. – Beköszöntött 
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a járványhelyzet, a rendőrségre rengeteg fe-
ladat hárult.

A beszámolóban látszik, hogy a bűncse-
lekmények száma minimális növekedést mu-
tat 2020 évben 2019 évhez képest. Ez is in-
kább a közterületen elkövetett bűncselekmé-
nyekben mutatkozik meg, elsősorban a ga-
rázdaságokban.

A járványügyi helyzet miatt csökkent a he-
lyi rendőrőrs intézkedési aktivitása, a kijárási 
korlátozások hatásaként, főleg az éjszakai 
órákban, az állampolgárok nem tudtak annyit 
közterületen kint lenni, mint korábban.

A személyi sérüléses balesetek túlnyo-
mórészt a 442-es út martfűi szakaszán kö-
vetkeznek be, a balesetek száma azonban 
összességében csökkent a városban, kö-
szönhetően a folyamatos rendőri jelenlétnek, 
illetve a területen végzett ellenőrzéseknek – 
mondta el a közlekedésbiztonsági helyzettel 
kapcsolatban Fürj János.

A Szolnoki Rendőrkapitányság mb. veze-
tője értékelése alapján a Martfűi Rendőrőrs a 
feladatát a tavalyi évben is példa értékűen 
látta el, mindent megtett, hogy a város köz-
biztonsága, a lakosság szubjektív biztonság-
érzete tovább nőjön.

Fürj János megköszönte az önkormány-
zat segítségét, támogatását a Martfűi Ren-
dőrőrs és a kapitányság vonatkozásában. 
Mint a rendőrség fő stratégiai partnere, a pol-
gárőrséggel való együttműködést is kiemel-
te, a polgárőrök nagyban hozzájárulnak a 
rendőrség munkájához, a közrend, a közbiz-
tonság fenntartásához. Kérte az önkormány-
zatot, hogy továbbra is segítsék a Martfűi 
Rendőrőrs tevékenységét és a polgárőrsé-
get is, hogy támogassák a közterületen szol-
gálatot teljesítő állományt a közös szolgálat 
során.

Az elmúlt évhez képest 2021-ben csök-
kent a bűncselekmények száma a városban. 
A Szolnoki Rendőrkapitányság munkatársai 
a kijárási tilalom alatt rengeteg intézkedést 
foganatosítottak. A városi kapitányság illeté-
kességi területéhez tartozó települések közül 
talán Martfűn volt a legkevesebb veszély-
helyzettel összefüggő jogszabálysértés. Bár 
bírságoltak és feljelentést is készítettek a kol-
légái, Fürj János szerint az itt élő lakosság 
jogkövető.

Dr. Despotov Svetozar önkormányzati 
képviselő felvetésére gyakoribb járőri jelen-

létre számíthatnak azok a motorosok, akik a 
régi Földvári út hosszú, egyenes szakaszán 
rendszeresen száguldoznak.

Dr. Papp Antal polgármester tájékoztatta 
a rendőri vezetőket és a képviselő-testület-
nek is beszámolt arról a bejárásról, amelyen 
a közlekedésfelügyelet vezetőinek és térsé-
günk országgyűlési képviselőjének figyelmét 
is felhívta, hogy a 442-es úton a 4-es és az 
M44-es főút épülésével fokozottan nő a for-
galom. Ezen az útszakaszon a 442-es az 
egyetlen összekötő út, és egyre több a bale-
set. Megoldást a Zsófia halmi bejárónál for-
galomlassítás, kanyarodó sáv, esetleg kör-
forgalom kialakítása jelenthet.

Városunk polgármestere szerint jól össze-
hangolt az önkormányzat és a Martfűi Ren-
dőrőrs tevékenysége. Az önkormányzat 
igyekszik mindent megtenni, az épületet is 
biztosítva a rendőrség helyi tevékenységé-
hez. Dr. Papp Antal köszönetet mondott a 
rendőrség és a polgárőrség munkájáért, 
amellyel hozzájárultak ahhoz, hogy a város 
közbiztonsági adatai ilyen pozitívan alakulja-
nak.

Herbályné Kalmár Irén

Egy kedves közösség, akik sokat adnak 
nyugdíjastársaiknak és a városnak

A Kossuth Úti Nyugdíjas Klubnak az el-
múlt egy évben nem sok oka és lehetősége 
volt az ünneplésre. A járványhelyzet miatt 
nem volt módjuk együtt lenni, csak telefonon 
tartották a kapcsolatot, pedig ez idő alatt je-
lentős esemény vált aktuálissá a közösség 
életében: a klub 2020-ban fennállásának 25. 
évfordulójához érkezett.

A jubileum megünneplését most, egy év-
vel később, 2021. június 10-én pótolták a 
klub tagjai. Felidézték megalakulásuk törté-
netét, megemlékeztek azokról, akik az ösz-
szejövetelen már nem vehettek részt.

A Kossuth Úti Nyugdíjas Klub 1995. június 
1-jén alakult. Az akkor létrejött egyesület cél-
ja a nyugdíjasok összefogása, érdekeik sok-
oldalú képviselete, közös kirándulások, tár-
sas rendezvények szervezése és a minden-
napi életvitelükben való aktív segítségnyúj-
tás.

Az egyesület első vezetője Vass Béláné 
Borika volt, aki még most is tagja a közösség-
nek. 1996 őszén Tóth-Fekete Mihályné Irén-
ke állt a klub élére, aki közel 20 évig vezette a 
közösséget nagy lelkesedéssel és tenni aka-
rással. Vezetésével az egyesület 2005-ben 
rangos elismerésben részesült, ekkor elnyer-
te a Martfű Városért Díjat. Tóth-Fekete Mi-
hályné utódja a klub jelenlegi vezetője, Fejes 
János, aki 2016 januárjától fogja össze a kis 
közösséget.

Az egyesületben a kezdetektől rendsze-
res és mozgalmas élet folyt. Képviselték a 
klubot Martfű minden közéleti fórumán, ren-
dezvényén. Bekapcsolódtak városszépítő 
akciókba, parkosítottak, virágot, fát ültettek. 
Élénk kapcsolatban voltak a város többi civil 
szervezetével, gyümölcsöző kapcsolatot 
ápoltak a helyi üzemekkel, vállalkozókkal.

Már a kezdetektől elindult egy szép ösz-
szetartozás a környező települések nyugdí-
jas szervezetei között is. Folyamatosan meg-
szervezték a Tiszazugi Nyugdíjas Találkozó-
kat, vendégül látva kortársaikat.

1997-ben egy megyei rendezvényen mu-
tatkozott be először a nagy nyilvánosság 
előtt a Kossuth Úti Nyugdíjas Klub ma is szín-
vonalasan működő énekkara. A kórus szak-
mai megmérettetéseken, megyei és telepü-
lési rendezvényeken is nagy sikerrel szere-
pel. Az énekkar vezetését a kezdetekben An-
gyal Józsefné nyugalmazott iskolaigazgató 
vállalta el. Verses, zenés összeállításokat 
adtak elő, Petőfi emlékműsorukról a televízió 
is beszámolt.

Az énekkar tevékenységét jelenleg Pálfi 
Ferencné Jutka fogja össze.

– Martfű civil szervezetei szerencsések, 
hiszen mindig olyan önkormányzata, polgár-
mestere volt a településnek, akiknek fonto-
sak az idősek, a civil mozgalmak és a lehető-
ségeik határán belül kiemelten segítették, 
segítik őket – fogalmazott klubtársai nevében 
a rendezvényen Sólyom Dezsőné Icuka.

1998-ban, a tagság nagy örömére, a je-
lenlegi otthonába költözhetett a klub. A Műve-
lődési Központ kezelésében álló épületet az 
önkormányzat felújította, a közösség pedig 
kemény munkával, összefogással azóta is 
folyamatosan csinosítja, modernizálja.

Az elmúlt 25 évben sok kedves emlékkel 
gazdagodtak a klub tagjai. Elődeik példát ad-
tak a közösség fontos szerepéről, arról, hogy 
idős korban is milyen nagy jelentősége van 
annak, hogy tartoznak valahová, egy olyan 
segítő közösséghez, ahol az egyének szá-
míthatnak egymásra, egymás tiszteletére, 
ragaszkodására és támogatására.

– Már nem megy minden – vallják a klub-
tagok –, de azért ma is van jeles szavalónk, 
jól működő énekkarunk, barátságos közös-
ségi házunk és természetesen csupa szív, 
tettre kész tagságunk, akik előtt példa az elő-
dök tevékenysége.

A Kossuth Úti Nyugdíjas Klub negyed év-
százados fennállásához szívből gratulálunk, 
és további sikeres közösségi életet kívánunk!

Székács Szidónia

 A klub
következő

összejövetelén
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Immár ötödik alkalommal gördültek le-
gendás veterán autók, motorkerékpárok a 
martfűi Művelődési Központ előtti parkolókba 
2021. június 26-án. A korábbi kezdeménye-
zések után 2017-ben, egy újragondolt formá-
ban és a Múzeumok Éjszakája országos ren-
dezvénysorozat martfűi programjával egysé-
get alkotva szervezte meg Kengyel Éva és 
Szilvási József az első találkozót.

A rendezvény egyben a Múzeumok Éj-
szakája országos programsor része is volt. A 
Hely- és Ipartörténeti Gyűjteményben az 
egykori Tisza Cipőgyárban gyártott és nem-
rég restaurált lábbeliket láthattak az érdeklő-
dők.  A Pécskői Család Alföldi Kerámiagyűj-
teménye is nyitva volt a látogatók előtt, akik 
meghallgathatták Mile Ibolya keramikus tár-
latvezetését is.

Veteránjármű-találkozó  
JÁRMŰMUSTRA SZÓRAKOZTATÓ PROGRAMOKKAL

A Martfűi Veteránjármű-találkozó mára 
már nagy népszerűségnek örvend a szép 
környezet, a családias fogadtatás és a válto-
zatos programkínálat miatt. Főként a Tisza 
vonalától keletre eső településekről jönnek: 
Egertől Szegedig. A találkozó társszervezője 
ezúttal Jancsó Pete Roland volt.

Idén hetven harminc évnél idősebb jármű-
vet láthattak a helyszínre nagy számban kilá-
togató érdeklődők. A veteránjárművesek 
számára ez családi, baráti program, különö-
sen örülnek, ha márkatársakkal futhatnak 
össze. Barkasok, Trabantok, Skodák, Ladák 
adtak egymásnak randevút, de látható volt 
még további, az egykori keleti blokk országa-
iban gyártott autó is. A nyugati autók néhány 
gyöngyszeme is tiszteletét tette: Ford Mus-
tang, Peugeot, Opel Cabrio, Willis Jeep, 
Wolskwagen „bogár” és három Citroen „ka-
csa”. A legmesszebbről érkezőnek járó, a 
Szicsek Pálinka Manufaktúra által felajánlott 
italt egy a magyar Velencéről érkező érde-
melte ki.

Erős „mezőnnyel” érkeztek Martfűre a 
motorkerékpárok között. Egyaránt helyet 
kaptak a kismotorok és a nagy vasak is. A 
délelőtti járműmustrán többek között a Ver-
havina, a Romet kadet tulajdonosa kapott 
szót, de meghallgattuk két, nagyon régi koro-
kat idéző épített és restaurált motorkerékpár 
hangját is.

Délellőttől a programzárásig volt látogat-
ható a Kézművesház, ahol többféle alkotó-
munkára nyílt lehetőség, és sokféle portéká-
val is várták az érdeklődőket.

A Városi Szabadidőskör fajátékai a gyer-
mekeket és szüleiket egyaránt megszólítot-
ták. Mellettük épült fel a parkban a nyolcva-
nas éveket megidéző mini kemping, retro fel-
szerelésekkel.

„Kincset” kereshettek a családok. A több 
helyszínen zajló felfedező és feladatmegoldó 
játékban sokan részt vettek. A játékosok ju-
talma korhű retro édesség volt.

Egy másik játékra is invitáltuk a látogató-
kat. Arra voltunk kíváncsiak, mennyire járato-
sak a régi reklámok világában, hiszen a talál-
kozónk része volt a reklámpólókban érkező 
lányok bemutatója is.

Nagy sikert arattak Kozák Béla veterán-
járműves vascsodái is. Az alkotó ipari és ház-
tartási fémhulladékból készült szobrainak ki-
állítása a programsor üde színfoltja volt. 
Megmutatta, mi mindenre jó a csavarhúzó, a 
villa, a reszelő újragondolva, újrahasznosít-
va.

Koradélután városismereti versenyen 
szerezhettek jó pontokat a nevezők, akik 
martfűi és tiszaföldvári helyszíneket járhattak 
be. A legjobbak dr. Papp Antal polgármester 
úrtól vehették át a nyereményeket, aki jelen-
létével megtisztelte az ötödik találkozót és el-

indította a Martfű és Tiszaföldvár főbb útvo-
nalain haladó veteránjármű felvonulást.

Úgy tűnik, hogy a programsor elnyerte a 
helyiek és a környékbeli településekről érke-
ző látogatók tetszését, hiszen több százan 
fotózták, kamerázták a felvonulást, azt köve-
tően pedig Sipos F. Tamásnak tapsoltak, aki 
több slágerét és humoros történeteit is elhoz-
ta közénk.

Nagy várakozás előzte meg a motoros 
kaszkadőr show-t. Az ifjú titánok, Kiss Csá és 
Robi, valamint a mester, Szöllősi Pepe izgal-
makban, látványban és humorban bővelke-
dő show-t mutatott be.

Este ingyenes vetítés várta az időutazó 
közönséget, hiszen a Vissza a jövőbe című 
filmet nézhették meg a moziban.

Köszönet illeti a rendezvény felnőtt és di-
ák segítőit, akik a háttérben munkálkodtak a 
programsor sikeres megvalósításában.

Kengyel Éva
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A Csoóri Sándor Alap 2019. évi pályáza-
tán nyert támogatást a népi kismesterségek 
és népművészet megismertetésére a Martfű 
Városi Művelődési Központ és Könyvtár, 
együttműködve a martfűi Kézműves Házzal. 
Ennek köszönhetően játszóházak és kézmű-
ves foglalkozások tették lehetővé, hogy a 
gyerekek és felnőttek a népi kultúránkkal kö-
zelebbről megismerkedhessenek, így többek 
között a Tisza menti népi kismesterségekkel, 
hagyományos motívumokkal, díszítő ele-
mekkel és a használt alapanyagokkal, esz-
közökkel.

A Békés Megyei Népművészeti Egyesület 
által hirdetett tárgyalkotó népművészeti kép-
zéseken 3 főnek sikerült részt venni pályáza-
ti támogatással. A következő kismestersége-
ket ismerhették meg a képzésen résztvevők: 
nemezelés, „Tanuljunk együtt népművésze-
tül!”, népi bútorfestés, fonás-rokkázás. Alko-
tóink a megszerzett tudást és készségeket a 
nyári kézműves táborban, a Múzeumok éj-
szakáján tartott kézműves játszóházban, va-
lamint a Martfűi Kézműves Ház napján is 
megcsillogtathatták. Általuk színesebb prog-
ramkínálatot tudtunk nyújtani a táborba láto-
gató gyerekeknek, valamint a rendezvényen 
résztvevőknek a 2020-as és a 2021-es év-
ben is.

A pandémia következtében az intézmé-
nyünknek nem volt lehetősége arra, hogy a 
rendezvényeit és programjait a tervezett idő-
ben megtartsa. Ennek következtében a Cso-
óri Sándor Alapból támogatott programokat 
is csak 2020 nyarán sikerült megtartani.

Az elnyert támogatásból 3 játszóházat 
szerveztünk. 2020-ban sajnos a gyereknap 
elmaradt és csak 2021-ben tudtuk megvaló-
sítani az erre az alkalomra tervezett foglalko-
zásainkat, melyre 2021. május 30-án kerül-
hetett sor. A játszóházunk nagyon sikeresen 
zajlott, és bővelkedett látogatókban. A csalá-
dok örömmel látogattak el erre a programra, 
hiszen hosszú idő óta először lehetett részük 
ilyen közösségi élményben. A Jász-Nagy-
kun-Szolnok Megyei Népművészeti Egyesü-
let tagjai Szolnokról és Mezőtúrról csatlakoz-
tak a rendezvényhez. A családi délutánon 
mézeskalács-díszítéssel, agyagozással, 
szalma- és csuhéfonással, emellett kirakodó 
vásárral vártuk az alkotni vágyó gyerekeket 
és szüleiket. Alkotóink voltak: Juhászné Hid-
végi Edit, Hornyákné Sila Katalin és Antal 
Borbála. A részvétel mindenki számára in-
gyenes volt. A résztvevők száma meghaladta 
a 60 főt.

2020-ban „Erre csörög a dió” elnevezés-
sel kézműves táborral nyitottuk a nyarat, 
amely nagy népszerűségnek örvend már 
évek óta az általános iskolások körében. A 
pályázati támogatás lehetővé tette, hogy az 5 
nap alatt 7 kézműves irányításával készíthet-
tek a résztvevők textilbábot, hétfejű sárkányt, 
kiskocsit, gyöngykarkötőt, mézeskalácsot, 
agyagdíszeket és térbeli illusztrációkat a hé-
ten főszerepet játszó népmeséhez kapcso-
lódva. A tábor résztvevői alsó tagozatos diá-
kok, akik rendszeresen részt vesznek a ha-
sonló programjainkon és örömmel csatlakoz-

nak évről évre a táborunkhoz. Ezen a héten a 
kézműves foglalkozáson túl helyet kapott a 
népzene és a néptánc, valamint a Nap, Hold 
és Csillag című népmese tette még felhőtle-
nebbé és vidámabbá a napokat. Célunk az 
volt, hogy a kismesterségek mellett a gyere-
kek a zene, a tánc és a népmese, a bábszín-
ház és ezeken keresztül a néphagyomá-
nyok, szokások és hiedelmek világába is be-
tekinthessenek. A táborban 20 gyerek vett 
részt a hét mind az öt napján.

A felnőtt, amatőr alkotóinknak is igyekez-
tünk lehetőséget biztosítani, hogy egy új 
mesterséggel ismerkedjenek meg és sajátít-
sák el annak alapjait. Választásunk a neme-
zelésre esett. A műhelyfoglalkozásunk 
iránt nagy volt az érdeklődés, ezért 2 alka-
lommal is beterveztük és sikeresen megren-
deztük az év során. A foglalkozások vezetője 
Aba P. Ákos nemez készítő népi iparművész 
volt, aki a gyapjú és a nemezelés eredetéről 
és hagyományos felhasználásáról is mesélt, 
mielőtt a kétkezi munkára sor került volna. A 
pályázati támogatásból nagy mennyiségben, 
kitűnő minőségű és többféle gyapjút sikerült 
megvásárolnunk, valamint az ehhez kapcso-
lódó eszközöket (szappan, fólia, vászon) is 
az alkotók rendelkezésére tudtuk bocsátani 
pályázati forrásból. Ennek köszönhetően 
színvonalas és maradandó élményt nyújtó 
műhelymunkát tudtunk biztosítani a résztve-
vőknek. Júliusban minden alkotó egy mo-
dern nemezelt selyemkendőt készített, míg 
szeptemberben, közös grafikai tervek alap-
ján és közös munka eredményeként, az in-
tézményünket díszítő, hagyományos ma-
gyar motívumokat megjelenítő falvédő elké-
szítésével zárult a hétvégi műhelyfoglalko-
zás.

A martfűi Kézműves Ház hétvégéje a 
tervezettek szerint 2020-ban is megvalósul-
hatott. Július 11-én játszóház és kézműves 
kirakodóvásár várta a látogatókat. A több év-
re visszatekintő programunk nagy népszerű-
ségnek örvend. Kézműveseink között talál-
ható: fazekas népi iparművész, szappanké-
szítő és gyöngyfűző, szövő, szalmafonó, bőr-
műves, nemezkészítő népi iparművész, fafa-
ragó, mézeskalács díszítő és bútorfestő. A 
rendezvényt gyerektáncház, majd az este fo-
lyamán felnőtt táncház gazdagította.

Nagy öröm volt számunkra, hogy a pan-
démia feloldását követően, az eredeti tervek-
nek megfelelően, a kapott támogatásból egy 
3 napos határon túli szakmai úton vehettünk 
részt. Július 26-án a szlovákiai Várhosszú-

réten a Gömöri Kézműves Vásáron 4 kéz-
művessel tartottunk foglalkozást. A rendez-
vény a Kárpát-medencei népi kultúra megőr-
zéséhez járult hozzá. Játszóházunkban a 
nemezelést, agyagozást, mézeskalács-dí-
szítést és bútorfestést próbálhatták ki a láto-
gatók. A szakmai út fontos célja volt a hosz-
szútávú együttműködés kialakítása a Gömöri 
Kézművesek Társulásával. A kapcsolatépí-
tés eredményesnek bizonyult, és terveink 
szerint 2022-ben mi fogadjuk majd a társu-
lást Martfűn, erősítve ezzel is az együttműkö-
dést és a közös célokat.

Az ősz folyamán, szeptember 19-én ke-
rült megrendezésre a IV. Veterán Jármű Ta-
lálkozó, ahol a gyerekek népi játékokkal is-
merkedhettek meg, így a népi kultúránk, ha-
gyományaink népszerűsítése ezen a ren-
dezvényen is megvalósulhatott.

Az első esemény 2021-ben a fentebb em-
lített gyereknap volt, melyen 3 kézműves tar-
tott játszóházat. Ezt követően az V. Veterán 
Jármű Találkozó és VII. Múzeumok Éjsza-
kája rendezvényen június 26-án tartottunk 
kézműves játszóházat, melynek helyszíné-
ül a Kézműves Ház szolgált. A közkedvelt 
foglalkozások közül erre az alkalomra a mé-
zeskalács-díszítést, fafaragást és táblafes-
tést választottuk.

A pályázati támogatásból maradandó 
eszközöket és alapanyagot vásároltunk fog-
lalkozásainkhoz: nemezt, nemezeléshez 
eszközöket, bútorfestéshez ecseteket és 
festéket, fatáblákat, díszíthető fatárgyakat 
(ékszer alapokat és dobozokat), továbbá já-
tékgyűjteményt és foglalkoztató füzetet, nép-
viseleti kártyajátékot.

A pályázat zárásakor elmondhatom, hogy 
céljainkat sikerült megvalósítani. A veszély-
helyzet fennállása ellenére is több mint 400 
főt sikerült bevonni a pályázati támogatásból 
szervezett foglalkozásokra, táborra, műhely-
foglalkozásra és képzésekre. Ez utóbbi se-
gítségével hosszú távra is tervezhetünk, hi-
szen olyan népművészeti bázist építhetünk 
ki, ahol a hagyományőrzés és a tudásátadás 
képzett szakemberekkel történhet. Ered-
ménynek könyvelhetjük el, hogy a képzés-
ben résztvevők olyan martfűi alkotók, akik 
örömmel járulnak hozzá, hogy az iparváros-
ban a népművészet is figyelmet kaphasson 
és programjainkon mindig helyet kapjon. A 
határon átívelő programsorozatunk sikere-
sen és eredményesen zárult.

Darida Andrea
Támogató: Csoóri Sándor Alap,

Emberi Erőforrások Minisztériuma

Népi kismesterségek és hagyományaik átadása, továbbörökítése
CSOÓRI SÁNDOR ALAP TÁMOGATÁSA 2019
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Tiszaföldvárról, Homokról és Martfűről is 
szeretettel vártak mindenkit a Martfűi Szent 
Tamás-templom búcsúünnepére, 2021. jú-
lius 4-én, vasárnap.

Az ünnepi szentmise és körmenet délelőtt 
10 órakor kezdődött, melyet Benvin Sebasti-
an Madassery, indiai származású verbita 
szerzetes atya, a Pápai Missziós Művek ma-
gyarországi igazgatója tartott. Az egyházköz-
ség vendégeként vele érkezett két indiai 
szerzetesnővér is.

Benvin Sebastian Madassery Szent Ta-
más ereklyéjének elhelyezésekor is jelen volt 
a martfűi templomban.

– A mai világban fontos nem csak szavak-
ban, hanem valóságban is hinni, hittel szem-
benézni a szenvedéssel. Ezt üzeni ma szent 
Tamás. Szenvedés az, ami vár Európára, és 
amelyre hittel készülni kell. A közömbös ke-
reszténység Európa végét jelentheti.  Erre 
kell készíteni a szívünket, és erre kell készül-
niük a következő generációknak, a fiatalja-
inknak, gyermekeinknek, unokáinknak is. A 
megmaradás maga a szenvedés lesz! – fi-
gyelmeztetett az indiai verbita szerzetes 
atya.

Az Isteni Ige Társasága, ismertebb nevén 
a verbita szerzetesrend 1875-ben alapított 

Hit nem csak szavakban, hanem valóságban is

2021. június 26-án 17 régi diák tartott osz-
tálytalálkozót, akik 1971-ben végeztek a ci-
pőipari szakközépiskolában – tájékoztatott 
Farkas Imre.

Az iskola udvarán elmondták, hogy 1967-
ben kezdték el tanulmányaikat a három évvel 
korábban indult, újszerű képzési formában. 
Az akkor nagyon népszerű volt, és az orszá-
gos beiskolázás következtében két osztály 
indult. A lány kollégisták adták az egyik osz-
tályt, a másikba a fiú kollégisták és a bejáró 
tanulók jártak. Lemorzsolódások miatt végül 
egy osztályba kerültek, majd 36-an érettsé-
giztek.

A martfűieket és a közel lakókat a Tisza 
Cipőgyár várta, a többiek budapesti, szom-
bathelyi, kecskeméti, szigetvári, bonyhádi 
stb. cipőgyárakban, szövetkezetekben he-
lyezkedtek el. Dolgozók, vezetők lettek, meg-

50 éve érettségiztek Martfűn
élték a hazai cipőipar fénykorát, 1990 után 
megszenvedték a szakma leépülését, töb-
ben pályaelhagyóként mentek el nyugdíjba. 
Néhányan már kezdetben sem a cipőiparban 
helyezkedtek el.

Előjöttek az iskolai történetek, megemlé-
keztek beteg osztályfőnökükről, elhunyt ta-
náraikról, fájdalommal sorolták elhalálozott 
osztálytársaikat.

Az iskolai nosztalgiázást követően a civil 
házban ebédeltek, majd a hozzátartozókkal 
együtt estig folytatták a beszélgetést. Az is-
kola és a munka mellett szó esett a családról 
is, főleg az unokákról. A program helyi szer-
vezői (Kocsis Anikó, Fekete Éva, Farkas Im-
re) jó munkát végeztek, a résztvevők fogad-
koztak, hogy ezután is rendszeresen talál-
kozni fognak.

római katolikus szerzetesrend, amelynek el-
sődleges célja a külföldi misszió.

A verbita missziós szerzetesrend tagjait a 
hármas szerzetesi fogadalom fűzi össze, 
melyben papok és testvérek élnek és dolgoz-
nak együtt, hirdetve a Szeretet Istenének Or-
szágát. Az Isteni Ige Társasága jelenleg a vi-

lág egyik legnagyobb missziós szerzetes-
rendje. A verbiták mind az öt világrészen mű-
ködnek. A rend sajátos stílusa, hogy egy-egy 
közösségben több nemzetből származó 
szerzetesek élnek.

Herbályné Kalmár Irén

Idén 27 jelölés érkezett az Év Fája ver-
senybe a májusi határidőig, amelyek közül ti-
zenegyet juttatott a döntőbe az Ökotárs Ala-
pítvány szakmai zsűrije, köztük városunk 
meseszép tölgyfáját is. A 2021-ben tizenket-
tedik alkalommal szervezett vetélkedő olyan 
fákra hívja fel a figyelmet, amelyek különle-
ges szerepet töltenek be a jelölő közösség 
életében – olvasható a verseny honlapján.

A döntősök között szereplő martfűi Mese 
fa - egy őshonos kocsányos tölgyként - a 
hosszú évek alatt büszkén állt, növekedett. 
Hallotta a reggel sietős léptekkel a cipőgyár-
ba haladó emberek zaját, a játszadozó gye-
rekeket. Az évek múltával monumentális fává 
nőtt, hosszú kígyószerű ágai és szép, ked-
ves formája miatt a gyerekek kedvenc játszó-
helye lett, hozzá járnak „kirándulni” a bölcső-
dések, óvodások, alóla gyűjtenek makkot a 
kreatív foglalkozásaikhoz. A nagyobbak sze-
retnek rajta mászni, ücsörögni. A fiatalok is 
szívesen beszélgetnek órákon át a fa körül.

Olyan nevezetessége Martfűnek, amit 
mindenki szeret megmászni, ahol helyiek és 
kirándulók fotózkodnak, amit 2015-ben a Te-
lepülési Értéktár Bizottság Helyi értékké nyil-
vánított.

Az Év Fáját a közönség választja meg on-
line szavazás révén, amely idén július 1-jén 
indult és október 1-jén éjfélkor zárul.

A martfűi Mese fára ezen a linken keresz-
tül lehet szavazni: https://evfaja.okotars.hu/ 
dontosfak

Az Év Fája 2021
versenyben a
martfűi Mese fa 
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Innováció a gépgyártásban címmel Mart-
fűn rendezték meg a Magyarok a Piacon 
Klub legutóbbi rendezvényét, 2021. 06. 17-
18-án. A találkozó házigazdája ezúttal a 
martfűi RIGO Kft. volt.

A vendégeket Essősy Zsombor klubelnök 
köszöntötte, majd a programot Rigó Zoltán, a 
RIGO Kft. tulajdonosa nyitotta meg cégbe-
mutató előadásával, amit gyárlátogatás kö-
vetett.

Rigó Zoltán ügyvezető igazgató a szer-
számgyártással foglalkozó, 1990-ben alakult 
magyar tulajdonú családi vállalkozás, a 

Folyamatos piacorientált innováció és technológiai 
fejlesztés a RIGO Kft-nél

RIGO Kft. alapítója. A társaság fő tevékeny-
sége a szerszámgyártás, amelynek kereté-
ben, Magyarországon egyedüliként, saját fej-
lesztésű könyvkötőgépek és papírvágógé-
pek gyártását végzi. A RIGO Kft. büszke az 
elmúlt években elért sikereire, a Magyar Ter-
mék Nagydíj és az Innovációs Díj elismeré-
seire.

A társaság árbevételének növekedését a 
folyamatos piacorientált innováció és tech-
nológiai fejlesztés eredményezte. A világ-
szerte jól ismert és keresett könyvkötőgép-
család tervezését, gyártását, fejlesztését, va-
lamint az elektronikus vezérlés tervezését, 
kivitelezését, a teljes folyamatot a martfűi cég 
végzi.

A Magyarok a Piacon Klub a kiemelkedő-
en teljesítő magyar vállalkozók üzleti klubja.

A 2010-ben alapított klub célkitűzése a 
meghatározó magyar vállalkozói középréteg 
összetartozásának megerősítése. Rendsze-
res összejöveteleikkel segítik a vállalkozótár-
sak közötti kapcsolatok elmélyítését és a 
közvetlen információáramlást.

Közösségük tagjai olyan nyitott, magyar 
vállalattulajdonosok és vezetők, akik mögött 
komoly gazdasági gyakorlat és üzleti tudás 
áll, illetve akik keresik a személyes és vállala-
ti eredményességüket egyaránt támogató in-
spirációt, üzleti kapcsolatokat és tapasztala-
tokat.

Pomázi Gyula, a Szellemi Tulajdon Nem-
zeti Hivatala elnöke a szellemi tulajdon vé-
delmének fontosságáról tartott előadást, 
majd Varga Dénes, a Varga Flexo Kft. ügyve-
zető igazgatója számolt be saját gyártású gé-
pei fejlesztési folyamatairól.

A Magyarok a Piacon Klub, a Szellemi Tu-
lajdon Nemzeti Hivatala támogatásával létre-

jött, kétnapos rendezvényének fókuszában 
az innováció állt. A program a kötetlen szak-
mai egyeztetésre is lehetőséget kínált a 

résztvevő vállalkozások képviselői számára 
Martfűn, a RIGO KFT-nél.

Herbályné Kalmár Irén

FELHÍVÁS – A „Ki kicsoda Martfűn - Élet-
utak, életképek" településtörténeti kötetet a 
2020. augusztus 18-án, a Művelődési Köz-
pontban megtartott könyvbemutatón vehet-
ték először kézbe az olvasók.

A könyv korlátozott példányszámban még 
megvásárolható a Martfű Városi Művelődési 
Központban. A kötet ára: 2050 Ft. Kérjük, 
hogy vásárlási szándékát előre jelezze tele-
fonon keresztül. Címünk: Martfű, Mártírok 
útja 1., Tel.sz.: (56) 450-146

FONTOS! 

A Művelődési Központban, a Városi 
Könyvtárban vehetőek át a korábban leadott 
és az adatvédelmi szabályoknak megfelelő 
módon megőrzött kéziratok, fotók és egyéb 
dokumentumok is, előzetes időpont egyez-
tetéssel, az Adatkezelési Tájékoztatóban 
meghatározottak szerint, 2021. augusztus 

Megvásárolható a településtörténeti kötet  
18-áig. A távolabb élők postai küldemény-
ként is igényelhetik dokumentumaik vissza-
küldését.

Az át nem vett fényképeket, dokumen-
tumokat a fenti határidőt követően meg 
kell semmisíteni!

A Művelődési Központ könyvtárában 
lehetőség van a leadott kéziratok, fényké-
pek, dokumentumok átvételére  kizárólag 
előzetes megbeszélés, időpont-egyezte-
tés alapján.

Kérjük az előzetes, telefonos jelentke-
zést. Tel: 56/450-146 Művelődési Központ, 
vagy 20-2637246 (Rá-gyanszky István).

Várjuk azok jelentkezését, akik még nem 
vették át a könyv elkészítéséhez leadott kéz-
iratot, fényképet. Közös érdekünk, hogy az 
értékes kéziratokat, fotókat tulajdonosaik át-
vegyék, s tovább őrizzék.              MVMKK
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Üdvözöljük újszülötteinket

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy 
a Martfű Magazin következő lapszáma 
várhatóan szeptember 16-án, csütörtökön  
jelenik meg. 

Írásaikat, hirdetéseiket szeptember 7. 
keddig hozhatják be a szerkesztőségbe, 
vagy küldhetik el a martfumedia@gmail 
.com címre.  Tel.: 56/450-146, 70 380 6187 
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MEGEMLÉKEZÉS

DÓRÓ ANDRÁSNÉ 
Nenov Julianna

(1956-2014)

halálának 7. évfordulója alkalmából.

DÓRÓ ANDRÁS
(1947-2016)

halálának 5. évfordulója alkalmából.

„Felnézek az égre, fürkészem a 
messzeséget.

Kereslek titeket, kik bennem éltek.
Felidézem emléketeket, kik részesei 

voltatok életemnek.
Míg boldog a szívem, el nem felejtelek

Benneteket!”

A gyászoló család

EMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk szeretett 
édesanyánk, nagymamám,

CSATÁRI LAJOSNÉ
szül.: Csurgó Julianna

halálának 1. évfordulóján.

Csillag lett ő, mert szívből szeretett,
s mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett.

Elment tőlünk, mint a lenyugvó nap,
de szívünkben él, s örökre ott marad.

Gyászoló család

Szomorúan tudatjuk, hogy 

KISS BÁLINT
életének 80. évében,

2021. július 28-án elhunyt.

Köszönjük mindazoknak, akik velünk 
együtt aggódtak érte, reménykedtek a 
gyógyulásában, és vigasztalásukkal 

próbálják enyhíteni fájdalmunkat.

Búcsúztatása családi körben történik. 
Hamvait a Martfűi Református Templom 

kolumbáriumában helyezzük örök 
nyugalomra.

Emlékét örökké szívünkben őrizzük.

Köszönetet mondunk Dr. Magyarósi 
László háziorvosnak, Bencsikné Ilonka 

asszisztensnőnek, Szénásiné Ildikó 
betegápolónak, hogy gondos, 

lelkiismeretes munkájukkal segítettek 
betegségét elviselhetővé tenni és a 

fájdalmát enyhíteni.

Gyászoló Család

2021.07.03.  

Kiss Levente

Hoksári Valentina, Móricz Zs. út

2021.08.03.

Zaka Zoé

Zaka-Czakó Dorina - Zaka Bence, 
Galagonya út

2021.07.04.

Angyal Máté Ferenc

Angyal Balázs

Angyalné Balasi Ramóna - Angyal 
Tamás, Varga Katalin út

2021.07.09.

Lakatos Bálint Tamás

Lakatos-Kacziba Henrietta Laura - 
Lakatos Tamás, Táncsics út

Tájékoztató a 2021. évi határszemléről

2021. jú l ius 5- tő l  a kül terület i  
mezőgazdasági területeket határszemle 
keretében ellenőrzi a Jász-Nagykun-
S z o l n o k  M e g y e i  K o r m á n y h i v a t a l  
Földhivatala. A határszemle ellenőrzés a 
parlagfű elleni hatósági védekezés 
helyszíni ellenőrzési munkáival is kiegészül.

A termőföldek termőképességének 
fenntartása, a mezőgazdasági termelés 
jövedelmezőségének fokozása mellett a 
parlagterületek, valamint az allergiát okozó 
gyomnövényekkel borított területek 
csökken tése  é rdekében  a  já rás i  
földhivatalok munkatársai egész évben 
folytatják a helyszíni ellenőrzéseket. A 
határszemle keretében vizsgálják a 
hasznosítási kötelezettség teljesítését, az 
ingatlanok természetbeni állapota és az 
ingatlan-nyilvántartás egyezőségét, és 
felmérik az újrahasznosítást igénylő, arra 
alkalmas területeket.

A határszemle keretében folyó átfogó 
e l l e n ő r z é s e k  l e g k é s ő b b  2 0 2 1 .  
szeptemberében fejeződnek be.

A határszemle kiemelt települései között 
Martfű is felsorolásra került, ahol a Szolnoki 
Járási Hivatal Járási Földhivatalának 
munkatársai végzik az ellenőrzést, és 
szabálytalanság esetén hivatalból eljárást 
indítanak vagy kezdeményeznek a 
társhatóságoknál.

Augusztus 20-i rendezvények korlátozás nélkül
A Kormány 457/2021. (VIII.3.) Korm. rendelete alapján a ve-
szélyhelyzet idején alkalmazandó védelmi intézkedések az 
államalapítás és az államalapító Szent István király emlék-
ünnepe keretében megrendezésre kerülő állami és önkor-
mányzati rendezvények programjai esetében nem alkalmazandók, 
a rendezvények korlátozás nélkül látogathatók. 
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A városszépítés „eszménye” a nagyhírű, 
ma már 35 éves Törökbálinti Városszépítő 
Egyesülettől került Martfűre, amikor az első 
elnök, Pásztor Lajos városunkba költözött. 
Az őt követő Vinczéné Balogh Magdolna a 
szülővárosában működő, az 1934-ben alapí-
tott Kisújszállási Városvédő és Szépítő 
Egyesület nyomdokain kezdte vezetni az 

évente helyi fordulót is szervezett, az orszá-
gos győztes művek pedig minden év decem-
berét (a karácsonnyal) Martfűn töltötték.

Szintén az iskolához kapcsolódik a Zöld 
sátor, környezet- és természetvédelmi isme-
retterjesztő célú feladatokkal, amelyeket a 
tagok készítettek és adaptáltak más hasonló 
helyekről.

inkkal, a kisújszállási, ceglédi társszerveze-
tek képviselőivel, stb.

Az egyesület igyekszik kitekinteni más 
egyesületek munkájára. Pályázat útján elju-
tottak több település hasonló egyesületéhez 
is tapasztalatcserére (Szentes, Csongrád, 
Karcag, Cegléd, Jászberény), s az ott hallot-
takból, látottakból igyekeznek beépíteni a 

Tíz éve Martfű arculatának szebbítéséért dolgoznak
ÜNNEPI KÖZGYŰLÉST TARTOTT A MARTFŰI VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET

A gyerekekhez kötődnek a Tisza Cipő 
Horgásztanyán csodálatos környezetben 
szervezett Városszépítő Gyermektáborok is, 
amelyekben délelőtt a város közterületein, a 
parkokban tevékenykednek a gyerekek, fel-
nőtt tagjaink felügyelete és útmutatásai alap-
ján, míg délutánonként különböző, koruknak 
és érdeklődési körüknek megfelelő progra-
mokon vesznek részt. A táborokba bekap-
csolódnak az Iskolai Közösségi Szolgálat 50 
óráját töltő középiskolások is.

A Városszépítő táborokon túl szervez az 
egyesület természetvédelmi és szabadidős 
táborokat is 10-16 éveseknek, kétgenerációs 
tábort nagyszülőknek és unokáknak, civilve-
zető képző tábort. Ezek költségeit adomá-
nyokból és pályázatokból fedezik.

Az általános iskolából elballagók évek óta 
egy Martfű, a mi városunk kiadványt kapnak 
az egyesülettől (adományból), amelyben a 
Martfű történetét és jelenlegi életét bemutató 
szövegen és képeken túl megtalálható az az 
évben végzett minden 8. osztályos tanuló és 
az őket nyolc évig tanító pedagógusok neve 
is. A kiadványt a helyi média munkatársai ké-
szítették az egyesület felvetésére.

A város és az élete, a természet, a Tisza 
adja a témát a különböző programokhoz, 
amit az egyesület minden alkalommal nyitott-
ra szervez, azaz minden martfűi lakost szere-
tettel vár. Ilyen volt a „Szép szőke szerel-
münk a Tisza” természetfilmsorozat alkotói-
val szervezett közönségtalálkozó; a Tisza 
élővilágának Emléknapja alkalmából évente 
rendezett programok; a „130-as vasútvonal 
(Tiszatenyő - Szentes) 130 éves” emléktábla 
avatása, és a vasúttal kapcsolatos kiállítás 
megszervezése; a Legszebb konyhakert 
program martfűi fordulójának szervezése, ér-
tékelése, díjazása; a Tiszai hajóút támogató-

egyesületet, és teszi a mai napig. Mindkét 
egyesülettel őrzik és ápolják a kapcsolatot.

Az alapcéljuk mindig ugyanaz: Martfű vá-
ros esztétikai képének fokozatos fejlesztése, 
javítása. Ehhez, a fenti cél eléréséért végzett 
munka megbecsülése érdekében, társult az 
ifjúság környezet- és természettudatos neve-
lése.

A 2021. július 3-án megtartott közgyűlés 
elején egyperces néma felállással emlékez-
tek meg a januárban váratlanul elhunyt Bol-
vári Boglárka tagtársukról.

Vinczéné Magdika beszámolt a közösség 
jelentősebb munkáiról. A városszépítés érde-
kében a város fő utcáját, a Szolnoki utat több 
alkalommal egynyári és évelő virágokkal ül-
tette be az egyesület. Sajnos a körülmények 
nem kedveztek a növényeknek. Ahogyan az 
egyesület elnöke fogalmazott, a mai napig 
nem méltó a városhoz az út egy szakasza.

Cserjéket és fákat ültettek az egyesületi 
tagok külső segítőkkel a Szolnoki út másik ol-
dalán, a Hősök parkjában, pályázatból a 
Gazdasági városrész játszóterén, ahol Kö-
zösségi teret alakítottak ki. Ez lett a Mol ját-
szótér.

A Heinekentől nyert pályázati pénzeken 
restauráltatták a Kastélyszálló előtti kör-
ágyásban lévő Kövér féle keresztet, és a Ti-
sza-partra fedett pihenőket állítottak fel. A 
Heineken dolgozókkal sok közös órában ül-
tettek, kapáltak, játszótéri bútorokat festettek 
stb. A cég távozása érzékeny veszteség az 
egyesület számára is.

A Martfűi József Attila Általános Iskolával 
ápolt jó kapcsolat révén évek óta gyönyörű, 
értékes rajzok és dolgozatok születnek a Vá-
ros és Faluvédők Szövetsége által kiírt „Fia-
talok az épített és természeti környezet vé-
delméért” pályázaton, aminek az egyesület 

munkájukba azokat az elemeket, amelyek 
legjobban beillenek a martfűi körülmények 
közzé.

Az egyesület méretéhez, személyi állo-
mányához igazodva igyekszik kihasználni a 
pályázati lehetőségeket (évente 5-6 db), és 
azokat a város érdekében felhasználni.

Az eredményeken túl nehézségeik is van-
nak: az idősebbek növekvő kora, a fiatalok 
nagyfokú leterheltsége a munkahelyeken, 
mások közönye és, ahogyan Magdika fogal-
mazott, a kész várása. Ennek ellenére a kis 
csapat igyekvő. A bevált régi programok mel-
lé igyekeznek olyanokat felvenni, amelyek 
érdeklődésre tartanak számot, és a meg-
szervezésük is megoldható. Megbecsülik a 
segítséget, a közösért végzett munkát érté-
kelik.

Mindezek szellemében elismerő oklevél-
ben részesítették azokat a személyeket és 
közösségeket, akik legtöbbet tették az egye-
sületért, egy-egy téma sikerre viteléért, a vá-
ros arculatának szebbítéséért.

Elismerő oklevelet vehetett át Asztalos 
Árpádné, Balogh Imre, Bélteki Tibor, Földi 
Edina, a Halla és Halla Food Kft., a Kossuth 
Nyugdíjas Klub, a Martfű Média és Szöllősi 
Béla.

 Azokat a személyeket szintén elismerő 
oklevélben részesítették, akik legszebben 
megművelték évek óta a társasházuk elő-
kertjeit: Gesztenye sor 11. és 13., Ifjúság út 
9., 11., 13., Munkácsy út 124., 126. és 128., 
Simon Ferenc út 21., Szolnoki út 84., 86.

Elismerő oklevélben részesült Fekecs 
Gábor is, aki konyhakerti növényeket termel 
példamutatóan az előkertben. Fehér Imre 
pedig azért vehetett át elismerést, mert a volt 
piactéren, az önkormányzat által kialakított 
környezetben, pénzt és fáradságot nem kí-



CIVIL VILÁG

13

Kis „hőseink” az idénre befejezték Martfű 
szépítését. Keményen helyt álltak a nagy 
melegben. Kezük nyomát viseli: a Sportpá-
lya kerítése előtti szomorúeprek és a vegyes 
cserjék „fazonra igazítása”; a „háromszögek” 
rendbetétele; a Tisza-parti fedett pihenő tető-
cseréje, újra festése; a Mol játszótér növé-
nyeinek gyomtalanítása, a száraz részek ki-
vágása; a Mol játszótér térbútorainak: padok, 
asztalok, ülőkék javítása, festése; a Kastély-
szálló előtti körágyás kigyomlálása, bekapá-
lása, a rózsák visszavágása; a strand terüle-
tén gyomlálás.

Délutáni programjaik:

- új formában ismerkedtek a Pécskői 
Gyűjteménnyel Székácsné Tálas Gabriella 
és Kengyel Éva jóvoltából,

- vonattal utazva megnézték Bagi major-
ban a felújított volt kúriát/iskolát, a szélmal-
mot és a Szent Imre kápolnát. (De jó, hogy 
megmentésre került a környék egyik leg-
szebb épülete! Milyen gyönyörű a kilátás a 
szélmalom legfelső szintjéről a halastó rend-
szerre!, s milyen elhanyagolt a kápolna alsó 
szintje kívülről és a falfreskók belülről!)

- megnézték A Tisza a magyarok folyója 
című filmet, amely az eredetektől kíséri végig 
a folyót mindaddig, amíg a Dunába ömlik. 
Közben hallhattak – még ma is eltérő nézete-
ket – a folyó szabályozásáról.

- a nagy hőségre való tekintettel a kinti 
programot megváltoztatva, a Horgásztanya 
hűvösében volt még egy filmnézés: David At-
tenborough világsikert aratott új filmjét az 
Egy élet a bolygónkon nézték meg, amely bi-
zony olyan kedvezőtlen témákat mutatott és 
boncolgatott, amely az ő életükben mind erő-
teljesebben várható.

- egy alkalommal Despotov Svetozar dok-
tor a paplanernyős repülés elméletével és 

gyakorlatával ismertette meg őket. Látták a 
felszállás előkészületeit, a felszállást, repü-
lést, majd a földet érést is.

- a tábor utolsó délutánján, szokás szerint, 
strandolással töltötték az időt, majd utána 
szalonnasütéssel a gyerekeknek, szüleiknek 
és a táborban a gyerekekkel együtt dolgozó 
egyesületi tagoknak.

Ebéd a Martfű Termál Hotel éttermében 
volt, mindig desszerttel. Finom volt, ízlett a 
gyerekeknek. Kaptunk adományként süte-
ményt a Kehely Cukrászdából, szalonnát a 
Kaiser Étteremből, zöldségféléket Kovács 
Attila zöldségboltjából. Kedvezményesen 
kaptunk pólókat a Kisújszállási KUNSZÖV 
Textilruházati Kft.-től, köszönet érte. Nagy-
nagy köszönet jár az önkormányzati képvise-
lőknek, akik megszavazták a pályázatunkat, 
megteremtve az anyagiakat a tábor meg-
szervezéséhez.

A gyerekekről. Meg kell említeni, hogy 
legrégebbi táborozónk, Bodzsár Balázs 6. 
éve volt velünk. Most már az IKSZ-es (Iskolai 
Közösségi Szolgálat) órákért. Nem egyedül 
volt középiskolás: Gajdos Bernadett, Vincze 

Vége a 7. Városszépítő tábornak!
Lilla, Jakab Nelli szintén régi táborozók, akik 
kisiskolásként kezdték. Új volt Oskolás Mi-
lán, aki Szolnokról járt ki, s Miskolcról Mille 
Nándor, aki a nagymamánál töltött nyaralást 
kötötte össze az óragyűjtéssel.

Volt a „középnemzedék”, szintén többedik 
éve, ők az általános iskolás éveik vége felé 
járnak. S volt az „aprónép”. Tesók, akik jöttek 
a bátyussal, ők a „jövő”! Összességében me-
gint csak jókat lehet róluk írni. A meleg, a szú-
nyogok ellenére becsülettel helyt álltak! Meg-
látszik a kezük nyoma!

Egy adat: az önkéntes munka 2020-as hi-
vatalos óradíjával számolva gyerekek és fel-
nőttek együtt 402.500 Ft értékű munkát vé-
geztek.

Ismét remek volt a helyünk a Tisza Cipő 
Horgásztanyán, köszönet érte! S köszönet il-
leti a szülőket is, akik bíztak bennünk, elen-
gedték a gyerekeket a nagy meleg ellenére. 
Mi pedig vigyáztunk rájuk! Jó hangulatban 
búcsúztunk egymástól, hogy „jövőre veletek 
ugyanitt!”

Vinczéné Balogh Magdolna
elnök

mélve, a növényekkel és a szökőkúttal meg-
alkotta Martfű új „gyöngyszemét”. Tevékeny-
ségével szintén példát mutat másoknak is.

Az egyesület alapító tagjai, Horváth End-
réné, Szekeres Mónika Gizella és Tolnai Gá-
bor szintén elismerő oklevélben részesültek.

Köszönetet érdemeltek azok a tagok is, 
akik, zömmel nyugdíjasként sokszor félrete-
szik a testi fájdalmakat, hogy a pályázatok-
ban, vagy a korábban felvállalt projektekben 
vállalt munkákat teljesítsék.

Elismerő oklevélben részesült: Bolvári 
Boglárka családja, Forgács József (volt alel-
nök) és neje, Halla Istvánné, Hári Antal, Kar-
dosné Kovács Marianna (alelnök), Nagy 
Sándorné (titkár), Pálinkás Pál és neje, Pász-
tor Gyula (elnökségi tag), Tolnai Gábor, Var-
ga András (volt elnökségi tag) és Vinczéné 
Balogh Magdolna (elnök).

Martfű Város Önkormányzata nevében 
Rágyanszky István alpolgármester köszön-
tötte az egybegyűlteket, kiemelten az egye-
sület tagjait, akik a legaktívabbak a város ér-
dekében végzett munkák terén. Gratulált az 
elismerésekhez és örömét fejezte ki, hogy a 

környezetüket szépen rendben tartó martfűi-
ekre is gondolt az egyesület. A tíz éve műkö-
dő civil közösség további tevékenységéhez 
jó egészséget és újabb sikereket kívánt.

A Martfűi Városszépítő Egyesület munká-
ját, valamennyi itt élő nevében, mi is tisztelet-
tel köszönjük!

Herbályné Kalmár Irén
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Feldíszített osztálytermek, szülők, roko-
nok a szeretet virágaival, ajándékaival. 
Ugyanaz és mégis más volt az idei ballagás a 
Martfűi József Attila Általános Iskolában. 
2021. június 18-án, az enyhülő vírushelyzet-
ben osztályonként külön, három időpontban 
ballagtak az iskola végzős diákjai. Az iskola-
épületbe, az osztályokba ezúttal nem követ-
hették a ballagókat a szülők, a látogatók, és a 
rendezvény szabadtéri részére is korlátozott 
volt a belépés.

A szokásos ballagási összefoglaló helyett 
a három, lehetőség szerint teljes felvételt 

futni, hogy ne késsünk el, megölelni egy-
mást, miután szünet után újra találkoztunk, 
nagyokat beszélgetni a szünetekben, a kö-
zös ebédek. Ahogy az élet lassan, de bizto-
san visszatér a járvány előtti állapotába, mi-
nél több ilyen pillanatot töltsünk együtt, és 
örüljünk, hogy újra kezet foghatunk, ölelkez-
hetünk, arcra puszizhatunk társainkkal, és 
ebben a tudatban fogadjátok új osztálytársai-
tokat is a középiskolában!

Az osztályoknak szóló, személyes vissza-
emlékezések, a sok szép közös pillanat fel-
idézése után az elismerések sora követke-
zett.

Földi Edina szeretettel gratulált Csurgó 
Ilona méltán megérdemelt elismeréséhez, 
aki már korábban átvehette a Szolnoki Tan-
kerületi Központ kiváló pedagógusa díjat.

Pápainé Molnár Anikó, Kovács Mihály és 
Kabai Zsolt, az iskola munkatársai a ballagá-
si ünnepség keretében vehették át a Szolno-
ki Tankerületi Központ elismerő oklevelét. Az 
oklevelet Zátroch Anett főosztályvezető adta 
át részükre.

Az új utakon való indulás előtt, az iskola 
hagyományaihoz híven, azok a diákok is dí-
jazásban részesültek, akik kiemelkedő telje-
sítményükkel példaként szolgálnak.

A 8.a osztály tanulói közül kitűnő tanul-
mányi eredményéért, példamutató magatar-
tásáért és szorgalmáért Ádám Vivien Anna-
mária és Laczkó Máté, kitűnő tanulmányi 
eredményéért és szorgalmáért Szabó Mihály 
Bence, kiemelkedő tanulmányi eredményé-
ért, szorgalmáért és közösségi munkájáért 

Biacsi Sára és Kiss Helén vehetett át elisme-
rést. Jó tanulmányi eredményéért és szorgal-
máért Kovács Anna, kiemelkedő tanulmányi 
eredményéért és szorgalmáért Plesovszki 
Csenge és Pótár-Bóta Zalán, kiemelkedő ta-
nulmányi eredményéért, szorgalmáért és kö-
zösségi munkájáért Szűcs Vivien, a nyolca-
dik évfolyamon nyújtott jó tanulmányi ered-
ményéért pedig Gémes László Richárd ré-
szesült jutalomban.

Az idei tanévben az Év felsős sportolója 
díjat Németh Noémi 8.a osztályos tanuló 
kapta, kiemelkedő triatlon eredményeiért.

Az iskola Művészeti díjában a 8.a osz-
tályból Pótár-Bóta Zalán részesült, aki tánc-
partnerével, Bata Indirával évről évre jobb 
eredményt ér el a különböző táncversenye-
ken.

A 8.b osztályból, kitűnő tanulmányi ered-
ményéért, közösségi munkájáért, a digitális 
tanrendben mutatott hozzáállásáért és szor-
galmáért Forgács Korinna, kimagasló tanul-
mányi munkájáért Antal Kornél, kimagasló 
tanulmányi és közösségi munkájáért, a digi-
tális tanrendben mutatott hozzáállásáért és 
szorgalmáért Bagi Panna, Détár Emília Lilla, 
Komáromi Bendegúz, Nagy Réka, Nyerges 
Izabella, Révi Dorina, Szalai László, Tóth Lo-
ra, Vágner Laura és Vágner Norbert Ottó, ki-
magasló tanulmányi és közösségi munkájá-
ért és művészeti tevékenységéért Bozorádi 
Mia, a személyes fejlődésért, amit a közös-
ségen belül elért Dunai Péter, kimagasló ta-
nulmányi és közösségi munkájáért Fejes Ka-
tica Bogárka, Stonawski Csanád és Trencsé-

Három végzős osztály, három ballagás a martfűi 
általános iskolában

ezért készíttette az önkormányzat Médiacso-
portjával az iskola.

Az idei ballagást az is különlegessé tette, 
hogy az osztályfőnökeik mellett, az osztá-
lyokkal együtt ballagtak alsós tanítóik is, 
büszkeséggel tekintve tanítványaikra.

Földi Edina örömmel köszöntötte a balla-
gási ünnepségek résztvevőit, a vendégeket, 
dr. Papp Antal polgármestert, kollégáit és a 
nap főszereplőit, a ballagó diákokat.

– Ma minden rólatok szól! – fordult szere-
tettel a nyolcadikosok felé az iskola igazgató-
nője. – A ballagótarisznya a vállatokon, ben-
ne útravaló. A szokásos pogácsa, névsor és 
idézet mellett benne van a Martfűi Városszé-
pítő Egyesület ajándéka is, a Martfű városról 
szóló kiadvány, melyben minden évben sze-
repelnek a ti neveitek is, és egy búcsúzó gon-
dolat az iskolától. Forgassátok szeretettel, hi-
szen az önkormányzat és az egyesület nagy 
örömmel készíttette nektek.

Az iskolában maradó diákok nevében Pa-
tó Luca 7.a osztályos tanuló köszönt el a bal-
lagó nyolcadikosoktól. – Az elmúlt, több mint 
egy évben valami olyasmit tapasztalhattunk 
meg, amikről eddig a történelemkönyvekben 
olvashattunk. Rohanó világunk elcsendesült, 
megállt, lehetőséget adva arra, hogy mi ma-
gunk is egy kicsit megálljunk és elgondolkod-
junk. Milyen nagy izgalommal vágtunk neki 
az online tanulás világának otthon, a szüle-
inkkel együtt. Ám, ahogy telt az idő, egyre in-
kább hiányoztak olyan dolgok, amelyek előt-
te maguktól értetődőek voltak. Összefutni a 
folyosón és egymásra mosolyogni, együtt 
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nyi Dániel vehetett át jutalmat. Annak elisme-
réseként, hogy megmutatta, hogyan lehet 
minimális energiabefektetéssel túlélni 8 évet, 
Gyulai Márk és Jámbor Zsolt is a díjazottak 
közé került. Közösségi munkájáért Libor Zé-
tény, 8 éven át kitűnő tanulmányi eredmé-
nyéért Forgács Korinna, sikeres középfokú 
angol nyelvvizsgájáért pedig Détár Emília ré-
szesült elismerésben.

Az iskola Jó tanuló, jó sportoló díját is 
Forgács Korinna 8.b osztályos tanuló vehette 
át.

A 8.c osztályból Fazekas Petra kitűnő ta-
nulmányi eredményéért, példás magatartá-
sáért és szorgalmáért, Nagy Viktória jó tanul-
mányi eredményéért, példás magatartásáért 
és szorgalmáért, Bede Rebeka jó tanulmányi 
eredményéért, példás magatartásáért és 
szorgalmáért, Futó Angéla Vivien segítő-
készségéért, napközis tevékenységéért, 
Farkas Fanni az osztályban végzett közössé-
gi munkájáért, Tóth Roland a tanórai és fej-
lesztő foglalkozásokon nyújtott kitartó, ered-
ményes munkájáért, Szikszay Nándor kima-
gasló sporttevékenységéért, valamint csodá-
latos természetfotóiért részesült elismerés-
ben.

Az iskola Művészeti díját a 8.c osztály-
ban Bata Indira Zoé vehette át, aki táncpart-
nerével, Pótár-Bóta Zalánnal évről évre jobb 
eredményt ér el táncversenyeken.

Földi Edina a ballagásokon megköszönte 
azoknak a szülőknek a segítségét, amit gyer-

mekük osztályközösségeiben végeztek fá-
radhatatlanul.

Az iskola igazgatónője köszönetet mon-
dott kollégáinak a tanév eredményességéért, 
a sok törődésért, szeretetért, amellyel tanít-
ványaikat nevelték, tanították ebben a tanév-
ben is. Hivatástudatuknak köszönhető az a 
kimagasló eredmény, amellyel az oktatási in-
tézmény büszkélkedhet.

Az idei ballagásokon ismét magasra száll-
tak az immár környezetbarát, lebomló lufik, 
jelképesen új utakra engedve a martfűi álta-
lános iskola végzős diákjait, tarisznyájukban 
jól megalapozott tudással, sok-sok közössé-
gi tapasztalattal és emberi értékkel.

Herbályné Kalmár Irén

A nyári szünet első két hetében 256 tanu-
lónk vett részt a Csodaszarvas Iskolai Közös-
ségi Program elnevezésű pályázatban, az 
EFOP-3.2.15-17-VEKOP-17-2017-00001 
számú, A köznevelés keretrendszeréhez 
kapcsolódó mérési-értékelési és digitális fej-
lesztések, innovatív oktatásszervezési eljá-
rások kialakítása, megújítása című kiemelt 
projekt, „Tematikus informális és nem formá-
lis tanulási alkalmakhoz kapcsolódó tanulási 
formák módszertani megalapozása” alpro-
jektjének keretében.

A megvalósítás 27 pedagógus vezetésé-
vel történt, 6 tematikus program összeállítá-
sával.

A programok segítségével fejleszteni 
igyekeztünk diákjaink anyanyelvi- és viselke-
déskultúráját, valamint reméljük, hogy a nyi-
tott nevelési-tanulási környezetben megvaló-
suló programok hozzájárultak a gyerekek di-
gitális és szociális kultúrájának fejlődéséhez.

18 ötödikes diákunk Cserkeszőlőn, az ún. 
Nomád táborban töltött el 5 napot. A hét so-
rán megismerkedtek a település nevezetes-
ségeivel, valamint a térképrajzolás nehézsé-
geivel. A számháború a szajoli általános isko-
la diákjaival igen nagy harcot hozott. A rekke-
nő hőségben a hullámfürdőben jólesett a fel-
frissülés. Kirándultak Szarvasra, ahol hajó-
káztak, valamint ellátogattak a Körösvölgyi 
Vadasparkba.

Megvalósult a „Csodaszarvas” a Martfűi 
József Attila Általános Iskolában

A tematikus programok lehetőséget te-
remtettek új ismeretek szerzésére is. Volt ro-
bot programozás, scratch felületen progra-
mozás, nemezelés, tarisznya készítése. Ter-
mészetesen sok-sok játék, roller, trambulin.

Bízunk abban, hogy a képek visszaadják 
azt a jó hangulatot, ahogyan telt ez a két hét.

Ivanov Erika
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Intézményünk, a Martfű Városi Művelődé-
si Központ és Könyvtár ebben az évben ün-
nepli alapításának 60. évfordulóját. Ez a jeles 
esemény alkalmat ad arra, hogy egy régi el-
határozásunk váljon valóra: méltó nevet ad-
junk városunk kulturális intézményének.

Erre ösztönöz bennünket a 2018-ban 
megújult kulturális törvényünk és közössége-
ink is.

Az elmúlt évek helyi kultúra kutatásának 
eredményeként szeretnénk a jubileumi év-
ben Mariházy Miklósról elnevezni intézmé-
nyünket, hiszen ő életével, magas színvona-
lú kulturális munkájával példa számunkra.

Vas Béla martfűi muzeológus kutatásai-
nak köszönhetően 2010-ben ismertük meg 
Mariházy Miklós /szül. Kövér Miklós/ színész, 
színházigazgató, az Országos Színészegye-
sület tanácsosának élettörténetét és kiemel-
kedő szakmai eredményességét. Mariházy 
jelentős alakja volt XIX-XX. századi színházi 
életnek, és szűkebb hazájában /Martfűn és 
térségében/ is fontosnak tartotta a kultúra 
ápolását.

Néhány gondolat életéről, alkotómunkájá-
ról:

1870. november 7-én született Marihá-
zy Miklós színész, színigazgató. Kövér 
Miklós volt az eredeti neve. Több mint 3 ezer 
holdon gazdálkodott Martfűn és környékén, 
és a híres martfűi téglagyár is a család tulaj-
dona volt. A Mariházy nevet családi birtokuk-
ról, Mariházáról vette fel, ahol született, a te-
kintélyes és gazdag nemesi Kövér család 
sarjaként.

A középiskolai tanulmányainak befejezé-
sével egész fiatalon nősült meg, és saját bir-
tokán gazdálkodott Martfűn és környékén. 
Első nejétől – Hieronimy Károly belügymi-
niszter leányától – elvált, és Mariházy néven 
a színészi pályára lépett.

Hátat fordított akkori életének, és csépai 
barátjával 1902-ben beállt statisztának az 
aradi színházba. Nagy volt a felháborodás, 
hiszen néhány hercegi fő is volt a család ol-
dalágán. A botrányt csökkentendő, vettek ne-
ki egy színtársulatot, mondván, majd megbu-
kik, és visszatér gazdálkodni. Fordítva tör-
tént: a renitens földesúr fényes művészi kar-
riert futott be – a vagyonát azonban „feláldoz-
ta” a kultúra oltárán.

Aradon sokat tanult, ott kezdett játszani 
istenáldotta tehetséggel, nagy intelligen-
ciával, kiváló képzettséggel. Olyan nép-
szerű színész lett, hogy nem engedték eltá-
vozni, így egészen 1908-ig az aradi színház-
ban maradt. Ekkor pályázott és nyerte el a 
kecskeméti színház vezetését, ahol szín-
igazgató lett.

Mariházy 1908-ban érkezett Kecskemét-
re. Az egymást váltó igazgatók után megha-
tározó alakja lett a város színházi életének, 
12 éves jelenléte alatt a városban kiegyensú-
lyozottá vált a színházi élet. „1908-tól 1920-
ig, tizenkét éven át bírta színházunkat Mari-
házy Miklós. Olyan énekes és drámai együt-

tessel vonult be, mely a legnagyobb igénye-
ket is kielégíthette s azzal a nemes becs-
vággyal, hogy színházunkat a vidék minta-
színházává fogja fejleszteni” – fogalmazta 
meg dicséretét a kecskeméti színészet törté-
netét összefoglaló dolgozatában Liszka Bé-
la.

Mariházy a kor legerősebb zenés szín-
padjainak egyikét teremtette meg, még ope-
rákat is játszottak. A társulat tagja volt minden 
idők egyik legnagyobb primadonnája, Tur-
csányi Olga is, akit később feleségül vett.

Jellemző Mariházy igényességére, hogy 
zenei vezetője egy ideig Dohnányi Ernő volt. 
Igazgatása alatt 1916. november 11-én vette 
fel az addig Városi Színháznak nevezett in-
tézmény a Katona József Színház büszke el-
nevezést.

A kecskeméti színházat 1920-ig, 12 éven 
keresztül kiváló szakmaisággal vezette. Mint 
igazgató – látva Kecskemét izoláltságát – 
1909-ben Wlassics Gyula báró segítségével 
és a szolnoki közönség támogatásával meg-
alakította a szolnoki - kecskeméti színházi 
kapcsolatot. Az ő társulata nyitotta meg a 
szolnoki új kőszínházat, a mai Szigligeti 
Színházat. A nyitó előadást 1912. április 20-
án tartották. A díszelőadáson Szép Ernő 
mondott verses prológot, majd Mariházy Mik-
lós kecskeméti színtársulata Katona József 
Bánk Bánját mutatta be.

Továbbá az ő társulata tartotta az első Le-
hár-bemutatót is Szolnokon. A Víg Özvegy 
Glavari Hannája a kor ünnepelt primadonná-
ja, felesége Turcsányi Olga volt, akivel több-
ször előfordult a szokványos, de mégis so-
katmondó eset: az előadás után a fellelkesült 
nézők kifogták a lovat fiákeréből és ők maguk 
húzták haza a kocsit. 

Mariházy 1920-ig mindkét városban ját-
szott társulatával.

A háború azonban munkáját tönkretette. A 
drámai hősöket, bonvivánokat elvitték kato-
nának, szerepeiket hősnők, primadonnák 
alakították, énekelték. Erős szakmai és politi-
kai bírálatokat is kapott, s elhagyta Kecske-
métet.

 Vissza akart vonulni, de Wlassics báró és 
a kaposvári közönség kívánságára átvette a 
kaposvári színház vezetését, melyet szintén 
kerületbe illesztett, és létrehozta a Kaposvár 
- Baja - Mohács - Sátoraljaújhely közötti kap-
csolatot. 1923 és 1925 között Egerben is mű-
ködött.

1925-ben ismét Kecskemétre hívták, de 
néhány évi próbálkozás után, a város és az 
ország megromlott gazdasági viszonyai mi-
att visszavonult a színházi élettől.

Nemcsak mint színész és igazgató vívott 
ki magának tekintélyes nevet, hanem mint az 
Országos Színészegyesület tanácsosa is, 
mely tisztséget hat évig viselte. 1926-ban a 
Színészközgyűlés elnöke volt. Munkásságá-
nak kiválóságát miniszteri elismerés honorál-
ta.

1930-ban 60 évesen, elszegényedve, de 
szakmai sikerekben gazdagon halt meg.

Barátai így emlékeztek Rá: „Rengeteg 
módja lett volna vagyont gyűjteni, de tagjaival 
mindig mindent megosztott, s kincseket nem 
anyagiakban, hanem kartársai és barátai szí-
vében gyűjtött”.

A teljes színházi világ méltó tisztelettel bú-
csúztatta Budapesten, majd a családi kriptá-
ban /Mezőhéken/ helyezték örök nyugalom-
ra.

MŰVHÁZ 60
AKI EGÉSZ VAGYONÁT „FELÁLDOZTA” A KULTÚRA OLTÁRÁN

Kecskemét, Katona József Színház a
Szentháromság szoborral

Szolnok, Színház Mezőhék, családi kripta

(Folytatás a 17. oldalon)
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Azt gondolom, hogy fiatal településünk tör-
ténetében kiemelkedő az a tény, hogy ilyen 
jelentős művész és kulturális szakember éle-
te és munkássága kötődik városunkhoz. Az 
elbeszélések szerint Mariházy Miklós rend-
szeresen tartott színházi és kulturális esteket 
a térség lakosainak és a téglagyári munká-
soknak is. Később /állítólag ennek hatására/ 
tánccsoport és fúvószenekar is alakult a gyá-
ri közösségben. Mindezek az eddig feltárt ér-
tékek tovább ösztönzik várostörténetünk 
XIX-XX. századi kutatásait is.

Szeretnénk intézményünk névválasztá-
sával is méltóképpen tisztelegni Mariházy 
Miklós  kulturális, közösségszervező munká-
ja előtt.  Bízunk abban, hogy így nem megy 
feledésbe az a kultúrmisszió, melyet Marihá-
zy Miklós egy életen át nagy elszántsággal 

Karmester Mesterkurzus Martfűn, ajándék hangversennyel
Csodálatos komolyzene töltötte meg vá-

rosunk kulturális intézményét 2021. július 4. 
és 8. között. A Szolnoki Szimfonikus Zene-
kar, mint kiemelt minősítésű együttes, a kon-
certek mellett az oktatási területen is szere-
pet vállal, melynek jelentős állomása volt 
2017-ben az első Nemzetközi Karmester 
Mesterkurzusa, itt Martfűn. A rangos zenei 
képzésre a világ számos országából érkez-
tek hallgatók. A kurzus sikerét mi sem bizo-
nyítja jobban, minthogy az egykori résztvevő 
Giuseppe Montesano olasz karmester mára 
már tanárként lépett elő, és a saját tanítvá-
nyait hozta Martfűre.

végzett, és ezzel is továbbadhatjuk mindezt 
a mai kor emberének.

Asztalosné Kocsis Enikő
MVMKK igazgató

Források:

· Liszka Béla: A kecskeméti színház és színészet 

múltja 
· Tiszai Lajos: Szolnokország

· Szolnok Megyei Néplap (1964.09.24.) Tiszai La-

jos: Echós szekerek

· Kecskeméti Színház és Sportélet (1930. IV. évf. 

10. sz.)

· Magyar színházművészeti lexikon. Főszerk. 

Székely György. Bp., Akadémiai Kiadó, 1994.

· Magyar Színművészeti Lexikon. Szerk. Erődi 

Jenő és Kürthy Emil összegyűjtött anyagának fel-

használásával Schöpflin Aladár. [Bp.], Országos 

Színészegyesület és Nyugdíjintézete, [1929]

· Péterné Fehér Mária - Szabó Tamás - Székelyné 

Kőrösi Ilona: Kecskeméti életrajzi lexikon. Kecskemét, 

Kecskeméti Lapok Kft. - Kecskemét Monográfia Szer-

kesztősége, 1992.

(Folytatás a 16. oldalról)

Giuseppe Bécsben dolgozik karmester-
ként és zenei igazgatóként. A nemzetközileg 
is elismert művész Torinóban, Olaszország-
ban született. Zongorázni, valamint zene-
szerzés- és kórusvezetést tanult szülővárosa 
konzervatóriumában, majd zenekarvezetést 
Bécsben és Milánóban. Számos díjat nyert 
országos és nemzetközi fesztiválokon és 
versenyeken, kórus- és zenekarvezetésben. 
2018 nyara óta a bécsi nyári zenei fesztivál 
opera- és karmesteri tagozatának oktatója.

Kurzusainak legfontosabb eleme az, 
hogy hallgatóinak elmagyarázza, hogyan ért-
hetik, érezhetik meg, mire van a zenekarnak 
szüksége tőlük, és vezethetik azt a zene irán-
ti alázattal a leghatékonyabban.

A Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtárban megrendezett ötnapos kurzus 
kiemelkedő lehetőség volt az ide utazó fiata-
loknak, akik karmesteri tanulmányokat foly-
tatnak vagy éppen pályájuk elején tartanak.

A szakmai munka záróakkordjaként július 
8-án ajándék hangversenyt adtak városunk-
ban a martfűi és térségbeli közönségnek. A 
Szent István téren tartott koncerten a zene-
történet kiváló komponistáinak remekművei 
csendültek fel és álltak össze ünnepi hang-
versennyé a kurzus hallgatóinak vezényleté-
ben.

A kurzus öt résztvevője, Stefano Torboli 
és Giacomo Pomati Olaszországból, Mattéo 
Roversi Franciaországból, Anthony Fournier 
Svájcból és Gabriel Hollander Belgiumból ér-
keztek városunkba.

A Szolnoki Szimfonikusok kíséretében 

Lőrincz Judit csodás operaénekét is hallhat-

tuk. A nyári akadémia zárásaként a hallgatók 

oklevelet vehettek át Giuseppe Montesano 

karmestertől.

Dr. Papp Antal, Martfű város polgármeste-

re is megköszönte a fellépők műsorát, az el-

bűvölő dallamokat.

A Szolnoki Szimfonikus Zenekar nyáresti 

koncertjét és az őket vezénylő karmester 

hallgatókat a közönség állva, hosszan tartó 

vastapssal jutalmazta.

Székács Szidónia
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Az intézmény látogatása az aktuális
védelmi intézkedések szerint!

Hétfő: 12.00 - 18.00 óráig
Kedd - szerda: 8.00 - 20.00 óráig

Csütörtök - péntek: 8.00 - 20.00 óráig
Szombat - vasárnap: rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

A MARTFŰI ÜNNEPI NAPOK keretében

Augusztus 18. szerda, 18 óra:

CSALÁDI MOZI DÉLUTÁN a Martfű Mo-
ziban

TOM ÉS JERRY amerikai animációs film

Belépés díjtalan!

Támogató: Emberi Erőforrás Támogatás-
kezelő Nemzeti Kulturális Alap

MARTFŰ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA 
tisztelettel meghívja Önt és kedves 

családját

a nemzeti ünnepünk, Államalapító Szent 
István királyunk tiszteletére rendezett 

ünnepi PROGRAMOKRA.

Augusztus 20. péntek:

ÜNNEPI PROGRAMOK

9.00 óra: Ünnepi Istentisztelet a Martfűi Re-
formátus Templomban

10.00 óra: VÁROSI ÜNNEPI MEGEMLÉKE-
ZÉS a Művelődési Központ színházter-
mében

Ünnepi köszöntőt mond: Vass Éva önkor-
mányzati képviselő

ÜNNEPI MŰSOR - közreműködnek:

- Sülyi Károly énekes

- a Kossuth Nyugdíjas Klub Népdalköre

- Martfű Városi Nőikar, vezényel Szabó 
Zsolt karnagy

- Martfű Néptáncegyüttes

Martfű Város önkormányzati elismeréseit 
átadja: Dr. Papp Antal Martfű város pol-
gármestere

ÜNNEPI DÍSZMENET, koszorúzás a 
Szent István szobornál

Neves táncpedagógusok és népzené-
szek közreműködésével második alkalom-
mal rendeztek nemzetközi néptánctalálkozót 
városunkban, a Művelődési Központban 
2021. július 17-18-án. A Martfűi Táncmulat-
ságra, táncoktatásra Erdélyből és Szlovákiá-
ból is sokan jelentkeztek. A hazai és a hatá-
ron túlról érkező néptáncosok Muszka 
György és Muszka Ilona irányításával a kalo-
taszegi magyar és román táncok lépésanya-
gait sajátították el. Az erdélyi táncoktatók a 
táncon keresztül legjobb tudásuk szerint 
igyekeznek átadni, megismertetni az embe-
rekkel a gazdag magyar kulturális örökséget.

A találkozók főszervezői Molnár Antal és 
Kontér Sándor. A Martfű Néptáncegyüttes 
tagjainak célja a népi hagyományok, folklór-
kincsek bemutatása, az itt élőket is bevonva 
a néptáncos programokba.

A kalotaszegi táncoktatáshoz a talpaláva-
lót Varga István „Kiscsipás” és Bandája húz-
ta, a szombat esti lakodalmas táncházban 
pedig Szűcs Miklós zenekara és Ónodi Tibor 
felcsíki zenékkel várták a néptáncosokat.

A néptánctalálkozón közel 120-an vettek 
részt, volt, hogy egyszerre ötven pár is tán-
colt a táncházban.

– A szervezés során számunkra termé-
szetesen jöttek a dolgok – mondta el Molnár 
Antal. – Ismerjük Gyuriékat, a bandákat, a 
Művelődési Központ is fantasztikusan pozití-
van állt a rendezvényünkhöz, térítésmente-
sen rendelkezésünkre bocsátva a helyszínt, 
a Damjanich középiskola felújított kollégiuma 
igazi szállodai minőségben biztosította a 
szállást, a Spárga Rendezvényház pedig a 
kiváló étkezési lehetőséget.

Sokan már most várják a harmadik talál-
kozót, ami már szerveződik! – ígérte.

– Vasárnapra nagyon fáradtak voltunk, de 
nem a szervezéstől, hanem mert szombat éj-
szaka hajnal háromig táncoltunk, énekel-
tünk.

Örülök, hogy Kontér Sanyi a balesete 
után, egy év távlatában vissza tudott térni 
hozzánk, aktívan bekapcsolódott a szerve-
zésbe és Henivel táncolni is tudtak velünk.

Hálás vagyok, hogy Szolnokról, a Tisza 
Táncegyüttes tagjai közül is sokan eljöttek.

Ez a találkozó közvetlen, szakmailag is 
magas szintű oktatást, tanulási lehetőséget 
biztosít. Ide nem csak azért jönnek az embe-
rek, hogy jól érezzék magukat egy hétvégi 
táncoktatás révén, hanem rendesen tanulni, 
a lépéseknek, a táncoknak azt a mérai for-
máját, ahogy Muszkáék táncolják.

Itt nem a szervezés, hanem az oktatás és 
a zenészek voltak igazán magasszintűek. 
Persze a szervezést is sokan köszönték. Va-
sárnap kora délután véget ért a találkozó, de 

Kalotaszegi magyar és román táncoktatás, táncmulatsággal

15.30 óra: Ökumenikus újkenyér szentelés a 
Szent István téren

16.00 óra: Ünnepi szentmise a Szent 
Tamás-templomban

Aug. 24. kedd, 18 óra, színházterem:

Meskó Zsolt: SZERELMEM SÁRDY

Zenés történet egy eltitkolt szerelemről

Előadja: Derzsi György

Rendezte: Harangi Mária

Regisztrációs jegy ára: 300.- Ft, helyfog-
lalás, jegyvásárlás már elővételben is az 
intézmény pénztárában.

Támogató: Szeretlek Magyarország 
Program

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Augusztus 14., 12.00:

ORSZÁGOS REJTVÉNYFEJTŐ VER-
SENY

Szeptember 9., 17.00:

ÜNNEPI KÖNYVHÉT

Átlépsz velem a víz felett

Író-olvasó találkozó Jánoki Kis Viktóriával

Szeptember 13., 15.30:

LAPOZÓ OLVASÓKÖR - Babits 80

Előadó: Biliczné P. Szabó Gyöngyi

a táncosok és a zenészek sem akartak haza-
menni. Fantasztikus hétvége volt!

Nekünk a tánctalálkozó szervezésével az 
indíttatásunk nem az, hogy szerepeljünk. Mi 
táncolni szeretnénk! – emelte ki Molnár An-
tal. – Talán ennek az alulról szerveződő tánc-
tanításnak érzik az emberek az erőlködés 
nélküli, baráti mivoltát, és úgy jönnek ide, 
mintha hazajönnének.

Herbályné Kalmár Irén 
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